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ΠΡΟΧΘΕΣ ΤΡΙΤΗ ΣΤΟ ΟΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΑΙΟ ΦΘΑΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ

Η λογοδοσία τοϋ κ. Δημάρχου 
γιά τό Δημοτικό έργο τό 1983

Μιλώντας στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, κατά την προ­
χθεσινή του συνεδρίαση με 
θέμα τον απολογισμό της 
Δημοτικής Αρχής του έτους 
1983, ο Δήμαρχος κ. Μανό­
λης Καρέλλης είπε μεταξύ 
άλλων, και τα παρακάτω:

Με αρκετή καθυστέρηση εισά 
γεται σήμερα ως θέμα: για σιυζή 
τηση στο Δημοτικό Συμβούλιο η 
δοαστηριότητα της Δηιμιοτικής 
Αρχήί για το έτος 1983 από άπο 
ψηςόικονομικής, Διοικηιτίίκής, κ. 
λ.π. Καθώς και από τη σκοπιά υ­
λοποίησης του πριογράιμματος έρ: 
γων και προμηθειών που είχε προ 
εγκρίνει τσ Σώμα για1 το: υπό κρί 
οη έτος, ή όπως .αλλοιώς συνηϋί 
ζεται να λέγεται, . απολογισμός 
του Δημάρχου, όχι όμως απολο­
γία.

Ή εξήγηση γιαι την καθιυστέρη 
ση ειόαγώγής του θάματος. στο· 
Δημοτικό Συίμβούλιο’ προσέξετε 
όχι η δικαιολογία· ο απολογισμός, 
δεν μπορεί να είναι έτοιμος πριν 
από το Τέλος Μόρτίου κάθε έ­
τους μια και η οικανοιμική χρήση 
επεκτείνεται μέχρι το· Φεβρουά­
ριο κατά περί του απαραβατου 
κανόνα . Αυτό σημαίνει πρακτικά 
ότι ετοψάιζεΤα-ι πολύ αργότερα 
μια: καί πρέπει να συγΚεντρώθούν 
πολλά επί μέρους στοιχεία τα 
•οποία μ^Όρείτε να αντιληφθείτε 
στο έγγραφο που έχει διανεμηθεί 
και που περ-ιλουβάνει σε συντό­
μευση το· σκοπό της Δημοτικής 
δροστηρΊόΤηιτας στην τυπική της 
μορφή.

Κά ι αρχίζω από την παρουσία 
ση των σικονσμικών του Δήμου 
για1 το’ έτος 1983 και σε σύγκρι 
ση της προηγούμενης, απαραίτη 
τη για να διαμορφωθεί μια μι­
κρή εικόνα.

Για το· έτος 1983 είχαν πρόυ' 
πολογισθεί έσοδα 1.553.541.983 
■Οπό τα οποία τακτικά 648.1213. 
COO κιαι έκτακτα 883.065.906 δρχ 

Από τα έσοδα αυτά εβέβα,ιώθη 
καιν 947.7β6.®1ι3, δηλ. ποσοστό 
61,0ι1ιο)ο και ειοπράχιθηικιαν 8β1. 
'64I3.Q20 δηλ. 56,75ο)ο επί του* 
συνολικού πρΌσΓιπΙσμού1 εσόδων.

Η διαφαρά μεταξύ βεβαιωθέν 
των και εισπραχθέντων εσόδων 
έχει σχέση αφ' ενός με Την μη είσ 
πράξη εντός του ημερολογιακού 
αλλά και Του λογιστικοί) έτους 
ορισμένων τμηματικών ποσών.

Και με τη μεταφορά της είσ- 
πραξής των στο' επόμενο έτος κα 
θώς και με τη διαφορά ,μιεταξύ 
βέβαιίωσης και είσπραξης ελάχι­
στων δημοτιικών φόρων ή πλην, 
όμως όπως λ.χ. του φόρου ακα 
λύπτων χώρων των κατά κανό 
να εισπράττΌνται ευκαιριαικά.

Το εκτελεσθέν Δημοτικό έργο 
κατά το έτος 1983 ήταν της τά 
ξης των 180.,000.000 δρχ. έναν­
τι 5.300.000 δρχ. για, το 1974, 
5.500.000 για το έτος 1975, 1. 
700.000 δρχ. για το έτος 1976. 
41.ΟΙΟΙ0.000 για το έτος 1977. 70. 
00C.GCO για το έτος 1978, 41. 
700.000 για το έτος 1979, 80.000 
ΟΟΟ για το έτος 1980, 61.000. 
000 για Το> έτος 1981, 135.000. 
000 για το· έτος 1982.

θετική υπήρξε η δημογραφΊΚή 
κίνηση, του οικισμού μας η οποία 
εκφράζεται ως εξής:

Γεννήισεις 4.613

ος ρυθμός αύξιηιαής), ή, με άλλη 
διατύπωση οι τελευταίοι βρίσκο 
νται στις.4—5 πρώτους των Ελ- 
ληνικών πόλεων.

Από τα έργα που εκτελέσθη- 
καν ,τό 1983 και που περιλιαμβά 
νονται στο πρόγραμμα' έργων 
και προμηθειών όπως συντάχθη 
κε από τη Δημαρχιαική Επιτρο­
πή και ψηφίστηκε από το Δήμιο 
τΐ'κό Συμβούλιο σημιειώνω: εντε­
λώς ενδειικτικά τα παρακάτω:

1) Κατασκευή παιδικής χαράς 
Ότην πλατ. Αγ. Γεώργίουι Πόρου

2) Παιδική χαρά νοτικά Υγεία 
νομικού, επ'ΐσίκευή μεγάρου1 «Ά- 
κτάρικα», διαμόρφωση πλατείας 
Αγ. Τίτου, διαμόρφωσή πλατεί­
ας Δασίκαλογιάννή, διαμόρφωση 
πλατ. Ποναγούλη, διαμόρφωση’ 
χώρου περιοχής Αναλήιψεως, δκ» 
μόρφωση οδών και πλατειών, τσι 
μεντοιστρώσεις οδών και πλατει

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

κ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

Me το αεροπλανο της Ολυ 
μπιακης της 12.45' φθάνει οη 
μέρα το μεσημέρι στο Ηράκλειο 
ο υπουργός Εργασίας κ. Γισν 
νόίπουλος.

Ο κ. Γιαννόπουλος θα αναχω 
ρήσει αμέσως για τον Αγιο Νι 
κόλαο όπου θα συναντηθεί με 
τους εκπροσώπους των εργαζο 
μένων το νομού Λασιθιου.

Ο Υπουργός Εργασίας θα 
επιστρέφει αύριο στο Ηράκλειο 
και στις 11 τ-ο τρωί θα βρίσκε 
ται στη Νομαρχία όπου θα δε 
χθεί τις Διοικήσεις συλλό­
γων και σωιμιατείων των εργαζο 
μένων και θα ακούσει τα αιτη 
ματα που έχουν να υποβάλλουν.

Το απόγευμα στις 6 θα επισ 
κεφθεί το Εργατικό Κέντρο Ηρα 
κλειου και θα συζητήσει με την 
διοίκηση του και -με τους ίδιους 
τους εργαζομένους για τα προ 
βλήματα που τους απασχολούν.

Γάροι 
θα νότοι

814
522

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ό 
τι οι γεννήσεις αναιφέρονται κα­
τά ένα μέρος στις γεννήσεις ολό 
«λήρου του Νομού πάντα και η 
διαφορά, που1 μένει κάνει εντελώς 
θετιικούς τους δείκτες (3,1 ετήσι

ΑΑΗΟΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

'Η ομολογία τοΰ Έβρέν
Ο Τούρκος Πρόεδρος διιακη- 

ρύσσει: «Δεν είμαστε διατεθει­
μένο ι νσ δώσουμε ούτ' ένα χαλί­
κι της τουρκικής γης, στη βό­
ρεια Κύπρο1».

Είναι τόσο σαφής ο άνθρω­
πος, που1 δ®ν επιτρέπει πα ρηρμηι 
νείες σε κανέναν. Και φυσικά, ου 
τε στον Γκουεγιά’ρ, που οργανώ 
νει συναντήσεις στη Νέα Υόρκη, 
για να λύσει το Κυπριακό.

ΤΙπν ώρα που: ο ιΚυπριανού έ­
φτανε για δεύτερη· φορά, μέσα: 
σ' ενάμισυ μήνα, στην έδρα του 
ΌΗΕ, στις αμερικάνικες εφηιμερί 
δες κυκλοφορούσε η, συνέντευξη· 
του Εβρέν, που μέσα σε πολλά 
παριανο'Γκά, έλεγε και τα· παρα­
πάνω’.

«Τουρκική γη» η βόρεια Κύ- 
,προς. Ωμά, παστρικά, ξεκάθαρα·, 
ο· Τούρκος προωθεί τα σύνορά 
του ως τη Λευκωσία. Κι ας λέει 
ό,τι θέλει ο ΟΗΕ, το Συμβούλιο 
Ασφαλείας, κι όποιος άλλος. Ο-

■ μολογίσ της κατοχής και τή·ς ως 
τώρα, τουλάχιστο, σιωπηρής, 
προσάρτησης της βόρειας Κύ­
πρου.

Τότε, σ Ντενκτάς, αυτή η α­
στεία φιγούρα μέσα στο δραματι 
κό σκηνικό, ποιος, είναι, τί γυ­
ρεύει;

Τότε, τί κάνει ο· Γενικός Γραμ­
ματέας των Ηνωμένων Εθνών; 
Πώς καλεί έναν ανεύθυνο για νσ 
συζητήσει σοβαρά, υποτίθεται, 
μαζί του·, to θέμαι μιας έντιμης 
λύσης στην Κύπρο;

Με δεδομένη· τη δήλωση του 
Τούρκου Προέδρου, ο ιΝτενκτάς 
δεν έχει Καμιά δουλειά στις δια 
βουλεύσεις της Νέας Υόρκης.

Δεν έχει κανένα δικαίωμα να 
μιλήσει, και πολύ περισσότερο, 
να πάρει οποιαδήποτε απόφαση, 
για ένα τμήμα της Κύπρου, που 
ό Τούρκος Πρόεδρος το χαρα­
κτηρίζει τούρκικη; γη.

Κανένα κύρος δεν μπορεί νά- 
χουν οι όποιες συμφωνίες κι αν 
υποκριθεί ότι δέχεται ο Τουρκο­
κύπριος.

Τί κάνει, λοιπόν, ο Γκοιυεγιάρ; 
Από τη στιγμή που ο· Τού ρικος η­
γέτης δήλωσε ότι αυτός διαφεν 
τεύει την βόρεια Κύπρο, δεν έχει 
κανένα νόημα η παρουσία: του 
Τουρκοκυπρίου στις διαβούλεύ- 
σεις της Νέας Υόρκης.

Εκείνο που θα: μπορούσε να κά 
μει ο Γενικός Γραμματέας, ήταν 
να ακυρώσει τις διαβουλεύσεις

κα ί ω μα τ ης ε γγυήτριας δύναμης» 
που προιφιασίσιΤηικαν, ούτε τοι εν 
διαφέραν για τους Οθωμανούς 
της Κυπριακής Δημοικρατίας, ή­
ταν οι πραγματίικοί λόγοι της εισ 
βολής. Ο ένας και μσνσδιικός λό­
γος, ήταν ο επεκτατισμός και η 
προσάρτηση, εδάφους ξένης χώ 
ρας στην Τουρκία. Είναι έιμμεση 
ιμιεν, αλλά σαφής η1 ομολογία του 
Τούρκου Προέδρου. «Τουρκικό 
έδαφος» αποκαλεί την κατεχόμε- 
νη Κύπρο1. Και δηλώνει, -πως 
«ούτ' ένα1 χαλίκι δει^ είναι διατε 
θημένη να παραχωρήσει η Τόυρ 
κία».

Όμως, αυτή η ωμή ομολογία’, 
ίμιας κατάφορης παραβίασης διε 
θνών κανόνων, αυτή η χιτλερική 
νοοτροπία που τολμά να κοπρί 
ζιει πάνω στους τάφους των ε- 
κατόίμμμρίωιν νεκρών του παγκό 
σμιου πολέμου·, δίδει μιαν εντε­
λώς άλλη διάστοση στο Κύπρια 
κό.

Ωμά, χυδαία, βάναυσα’, προ­
σβάλλει ολόκληρο το νομικό πλαϊ 
σι ο και τον κώδικα συμπεριφο­
ράς που ισχύει στον σύγχρονο 
κόσμο, και στις σχέσεις ανάμεσα 
στα κράτη, η τούρκικη στάση.

Από την αρχή η ελληνική θέση 
ήταν ότι το Κυπριακό ήταν θέ­
ρο διεθνές, γιατί ήταν θέμα: εισι- 
βολής σε μια ξένη; χώρια: κια ι κα­
τοχής μέρους τόυ εδάφους της.

Δεν ήθελαν να τοι δουν έτσι, 
ούτε οι Αμερικανοί, ούτε οι σϋ,μ 
ιμαχοί τους στο ΝΑΤΟ. Και προ­
σπάθησαν να συγκαλύπτουν την 
κατάσταση, υποθάλποντας ου­
σιαστικά την Τουρκία. Να, όμως, 
που π ίδια η Τουρκία ρίχνει τη· 
μάσκα.

Τί έχουν τώρα να now, όλοι 
αυτοί; θα υιοθετήσουν την θέ­
ση του Ββρέν, ότι η· καΤεχόμενη 
βόρεια Κύπρος είναι τουρκική γη, 
,ή θα ομολογήσουν, επί Τέλους, 
ότι η Τουρκία δεν έχιει καμιά θέ­
ση στη διεθνή κίοινότητα;

ών, πεζόδιρόίμηιση οδών, κατα­
σκευή πεζοδρομίων.

Δεν υπήρξαν κοσμιογονικά τα 
έργα αυτά, όπως δεν άλλαξαν 
την πορεία της οικιουιμιένής οι κα 
τασκευές νέων ασφαλτιικών σε 
70 περίπου1 δρόμους (63.000 μ2) 
ή τσιμιεντοστρώσεις 20 δρόμων 
(14.000 τ.μ.). βοήθησαν όμως 
για να αρχίσει σιγά αλλά σταθε 
ρά η πόλη μας μια νέα ποιότήτα!, 
περισσότερο ανθρώπινη) που ο- 
.μσιλΌγείται αβίαστα από τους κα 
λόπιστους, από τους μη κακόπι­
στους εν πόση περιπτώσει.

Περίπου 7.000 φυτά (δένδρα 
και θάμνοι) φυτεύθηκαν κατά το 
έτος 1983. Επειδή οι ίδιος ρυθμός 
ακολουθείται τα- Τελευταία' έτη 
και, φυσικά, θα ακολουθηθεί και 
στο: ορατό μέλλον, ελπίζω ότι 
μια αρχική φιλοδοξία όπως είχε 
διατυπωθεί να αντιστοιχεί δηλα 
δή ένα δένδρό’ για κάθε κάταιικο 
εντός της πόλης, βρίσκεται στον 
δρόμο της πραγματοποίησης.

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ό 
τι το 1983 υπήρξε η χρονιά που 
πραγματοποιήθηκιαν για πρώτη 
φορά οι εκδηλώσεις του Δήμου 
του Ιουλίου — Αύγουστου με 
καθαρά δημοτική οργάνωση, και 
επίβλεψη.

Καθιερώθηκε περίπου οριστικά 
την κρίνόμενη χρόνια, τό θερινό 
φεστιβάλ Ηρακλείου που θεωρεί 
ται ήδη ένα από τα σημαντικότε 
ρα της χώρας και συναριθμείτα ι 
μαζί με ανάλογα φημισμένα1 των 
πόλεων του εξωτερικού.

Το 1983 επίσης τέθηκαν οι βά 
σεις της πρώτης Δημστικής Επι­
χείρησης αυτής που έχει σχέση 
ιμε την αναψυχή και τον Τσυρι- 
σμό και που εμφανίστηκε .με την 
υποδειγματική οργάνωση του 
σταθμού εξυπηρέτησης των δια
ικιινσμμένων στο λιμάνι μας, 
συνεργασία, με το Λιιμενικό 
μείο.

Ήταν μικρός ο στόχος 
πραγμιατοποιήθηκε το 1Θ83

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΝΑΤΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΗΠΑ

Ή ουμφωνία Ράτζερς ερμηνεύεται
βύμφωνα μέ τά βυμφέροντα Τουρκίας

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΟΣ
ΑΘΗΝΑ 17 (ΑΠΕ)—

Ο πρωθυπτουργός κ. Ανδρέας 
Π αττανδρέου κατα την διάρκεια 
συνέντευξης τυποώ σ-ημερα το 
πρωί στο ΖάΤΓ,ττειο, ΤΓρος τους 
Ελληνες πολίτικους συντάκτες 
τόνισε ότι «δεν θεωρεί καθό 
λου παράξενες τις επιθεσεις 
που γίνονται τον τελευταίο και 
ρό κατά της κυδέρνησης τηςαλ 
λαγης», γιατί., όπως διευκρινι 
σε «αλλαγή, σηψαινά αναμέτ­
ρηση με οργανωμένα συιμφέρο 
ντα και η κυδερνηση του ΠΑ-

σει την χωρά από τα δεσμα 
που της είχαν χαλκεύσει τόσο 
σε διεθνές επίπεδο όσο και 
στην εσωτερική της δομή».

Παράλληλα ο κ. Ανδρέας Πα 
πανδρέου αφού εξέφρασε την α 
ιΐορια του και την έκπληξη του 
«για το επίπεδο αυτής της

με πολλά «μποφορ». θμως γι 
αυτούς που αναλαμβάνουν το έ 
ργο της αλλαγής είναι σαφές
ότι θσ ττρείτει 
'τα μϊττοφορ και 

. να προχωρήσουν 
αλλαγής. Αυτός

ν α αναμένουν 
με ιμυχραιμία 

στο έργο της 
είναι ο ατό

χος και η καθημερινή πρακτική
•προετοισιμένης και δουλειμένης αης κυβέρνησης μας».

ΣΟΚ δεν δίστασε να σνγίκρου
σθει με αυτά για να ελευθερω

Τό Δημ. Συμβούλιο αποφάσισε

ΣΤΟΥΣ ΚΟΥΡΟΥΠΟ ΚΑΙ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ
ΤΟ ΦΕΤΕΙΝΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ
Στην προχίθεσινή: του συνε- τό και 

βρίαση το Δημοτικό Σημβού οι ικί.κ.
λιο Ηρακλείου αποφάσισε την 
απονομή του φετεινού βραβεί 
^•ου ΚαζανΜζόΚηι, αφιερωμένου’ 
στη Μουσική, στους συνθέτες 
Γιύργο Κουρουπο και Γιάννη
Μαρκόπουλο.

Την εισήγηση στο Δημ. 
ιμίβούλιο έκανε· επιτροπή που 
γκροτήθηκε για τον σκοπό

στ>
ου

σε
Το­

που 
στον

Συνέχεια στην 4η σκλ.

ι ί 
I

την οποία, αποτελούσαν 
Εμμ. Καρέλλης Δήμαρ

χος ως Πρόεδρος, Γεώργιος 
Αμαργιανάκης καθηγητής, Καί 
τη Ρωμανού μούσικόκριτικός, 
ΑΙδαμώντιος Πρεβειλιανάκης δη 
μοτικός σύμβόυλος και Γεώρ 
γιος Μαρινάκης γιατρός.

Η τελετή, του βραβειίου θα 
πραγματοποιηθεί στο· πρώτο· δε 
καήμερο του Νοεμβρίου.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ

40 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟΤΕ
Από ’Επιτροπή Ηρακλειωτών

Αυτές τις μέρες, η σκέψη μας 
γυρνά πίσω στις πρώτες δεκα­
πέντε μέρες του Οκτώβρη του 
1944.

Φέτο συμπληρώνονται 40 χρό 
νια από την αποχώρηση των Να

πσϋδωσαν τα πάντα δίχως όρια 
και δε ζήτησαν τίποτα για τη 
μιεγάλη ιστορία πούγραψαν.

Υπερηφανευόμαστε σαν Κρητι 
καί, γιατί ο Φιλελεύθερος παλμός 
της Κρήτης έδωσε στον αδελφό

επίθεσης» — «αισθάνομαι ναυ ' 
Τία, είπε χαρακτηριστικά να έ 
χουμε τρεχον πολιτικό θέμα την 
πενταλφα και το φίδι»— έκανε 
μια συντο,μη αποτίμηση του κυ 
βερνητικου έργου στιον τομέα 
της οΐ’κονοιμιας επισηιμαινοντας 
όχ η κυβέρνηση «είναι ικανοποι 
η,μένη γιατί έκανε το καλύτερο 
δυνατό στα πλαίσια της οικο 
ναμίίκης κατάστασης της χωράς 
ενώ -με το πενταετές πρόγραμ­
μα θα είμαστε σε θέση να βγά 
λουμε την χωρά από τους βρα 
δεις ρυθμούς ανάπτυξης.

Στην συνέντευξη πρός τους 
πολίτικους συντάκτες ο πρωθυ 
πουργός κ. Ανδρέας Παπανδρέ 
ου άφησε να εννοηθεί ότι υπά 
ρχει κάποια στασιμότητα στις 
σχέσεις της Ελλάδας με τις 
ΗΠ Α και το ΝΑΤΟ αφού η συμ 
μαχια και -κατ επέκταση η κυ 
βέρνηση Ρήγκαν εξακολουθούν 
να στηρίζουν τις τουρκικές από 
ψεις αναφορικα με τα προβλη 
-ματα της ττεριοχής.

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΕΠΙΘΕΣΗ
Στην αρχή της σημερινής συ 

νέντευξης τύπου ο κ. Ανδρέας 
Παπανδρέου αφού σημείωσε ό­
τι συμπίπτει με τα τρίχρονα 
του ΠΑΣΟΚ οπήν εξουσία απα 
ντωντας σε ερώτηση σχετικά υε 
την έκθεση Φωτηλα και τις ικα 
τηγοριες που έχουν εκτοξευθεί 
τις τελευταιεο μέρες κατα

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Ανκφορικα με την πορεία 

της ελληνικής Οικονομίας και 
κυρίως τους βασικούς δείκτες 
πληθωρισμός, αύξηση εθνικού 
προϊόντος, ισοζύγιο πληρωμών 
και έλλεμμια του Δημοσίου ο 
πρωθυπουργός κ. Αλδίρέας Πα 
πανδρέου σημείωσε ότι έχει η 
δη επιτελεσθει σημαντικό έργο 
—εξέφρασε την πρόβλεψη ότι 
ο πληθωρισμός για το 1984 θα 
είναι περίπου 18,3 τοις εκατό 
—και επεσημανε ότι η Ελλάδα 
είναι η μόνη χωρά της ΕΟΚ.

ντικα και οι άλλοι βασικοί δει 
κτες και υποσχέθηκε ότι η,κυ 
βέρνηση θα προωθήσει δυναμι 
κά τα ττοογράιμματα για την α

. νεργια.
ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΑ 

ΔΙΕΘΝΗ
Ο1 πρωθυπουργός κ. Ανδρέας 

Παπανδρέου αναφερόμενος στη, 
πρόσφατη επίσκεψη, του υπουρ 
γοϋ Εθνικής Αμύνης των 
ΗΠΆ κ. Περλ στην Αθήνα κα 
θώς και στην ΝατοΤ'κή άσκη 
σ.η Ντισπλεη, ΝτητερμινέΤ'σιον 
τόνισε άτι επεσήιμανε στον α 
μερικανό υφυπουργό πως «η α 
καλουθαύμενη από τις ΗΠΑ πα 
ιλιτιίκήί στην περιοχή διαγράφει 
μεγάλους κινδύνους στις σχέ­
σεις το>ν δυο χωρών». Τόνισε 
επίσης ότι ενώ το αμερικάνικο 
•Κογκρέσσο [Ιελτίωσε την σχέ 
ση, 7 προς 10 σε 7,2 προς ΙΟ 
στην αναλογία της στρατιωτι.

που δίνει την ΑΤΑ. Ο κ. Α. 
Παπανδρέου παρατήρησε επι 
σης ότι έχουν βελτιωθεί σήμα

Λ&γοι wrol
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ζί από την πόλη μας ύστερο από μένο λαό την δύναμη να αντιμιε
τριάιμυσι χρόνια σκλαβιάς.

Η σκέψη; μας γυρνά στις ιστό 
ρικές αυτές μέρες και με συγκίνη 
οη φέρνοιμεν στο νου μας τους 
ιμεγαλοιμάιρτυρες της αντίσταοης 
που δεν σκύ ψανε το κεφάλι τους 
στη Ναζιστική μπότα και κράτη 
σαν ψηλά τα φιλελεύθερα ιδανι 
ικά τους.

Σκάβουμε ευιλαιβιικά το κεφάλι 
στη μνήμη των ηρώων της Αντί 
στάσης, που έδρασαν στα βουνά, 
στα χωριά, και στην πόλη, πού- 
δωσαν τον παλμό της λευτεριάς 
και έκαμαν την Κρήτη ένα νέο 
Αρκώδι.

Τ ιμούιμε απέραντα τους ζωντα 
νούς μέχρι σήμερα αγωνιστές,

τώπίσει τη Ναζιστική μπότα και 
να τη δει να φεύγει ντραπιασμέ 
νη από τον τόπο που υπόκλεψε 
τη Μινωική σβάστικα.

θέλουμε να διαβεβαιώσουιμε, 
όσους αγωνιστές της αντίστασης 
τής κατοχής ζουν, πως η ιστορι 
κή εκείνη εποχή των αγώνων και 
των θυσιών τους θα μείνει για 
πάντα γραμμένη στο1 vw και τη 
ψυχή μας και θα αποτελεί φωτει 
νό παράδειγμα και ιερή παρακα­
ταθήκη, για τις νεώτερες γενειές.

ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΗΝ ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ
ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Οργανώνει νέα σειρά διαλέξεων 

Έναρξη αύριο Παρασκευή 19)10)84 

Είσοδος Ελεύθερη.
Πληροφορίες - Εγγραφές 

στο τηλ. 281510, ώρες 9—12 π.μ.

8ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
ΑΠΟ 27)10 — 3)11)1984

Οι ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ, σε συνεργα­
σία με τον τοπικό τους Πράκτορα, σας προσφέ­
ρουν: 4 νύκτες διαμονή (σε ξενοδοχείο τριών Α­
στέρων στη Λευκωσία), 3 νύκτες στη Λεμεσσό, 
μεταφορές, εκδρομές και γεύματα, σε πραγματι­
κά εκπληκτική τιμή.

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε μας: 221022

CYPRUS AIRWAYS
Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 23-10-84.

κής 
και

βοήθειας προς την Ελλάδα 
την Τουρκία, έν τούτοις η

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΠΡΩΤΟ ΡΟΧΙΑ
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που αποδείχνονται φιάσκο 
να καταγγείλει επίσημα πια 
με το κιήρος της θέσης του , 
Τουρικία, σε όίλο τον κόσμο.

και 
και 

την

Δεν έγινε τυχαία η δήλωση του 
Εβρέν. Έγινε ακριβώς την στι­
γμή εκείνη, για να! δυναμιτίσει 
την όποια ενδεχόμενή συμφωνία 
για το Κυπριακό. Έγινε για’ νσ 
υπσγραμμίΐσει ότι τον πρώτο 
και τον τελευταΐΌ λόγο δεν τον 
έχει ο .Ντενκτάς, αλλά ο Τούρκος 
■αρχηγός του στρατού κατοχής 
της βόρειας Κύπριου.

Ο ίδιος ο Ββρέν, μ' αυτή του 
τη δηλώση, παραμερίζει τα ως 
τώρ:σ προσχήματα που χρήσιμο 
ποιήθηκαν από τουρκικής πλευ­
ράς, για την εισβολή και την κα 
τοχή της Κύπρου. Ούτε το «δι-

Σ. Χταυρακάκης.

VOTRE
ολα οτις καλύτερες τιμές

το Ηράκλειο έχει 120.000 κατοίκους 
και EVO κατάστημα

© καλλυντικά μπιζού

• δώρα ® είδη κομμωτηρίου

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΩΝ
1) Λογιάδης Εμμανουήλ
2) Καραντινός Γ.
3) Ματζαπετάκης Στ.
4) ΠαπαΊ ωάννου Εμμαν.
5) Πασπολάκης Γ.
6) Πετρακογιώργης Ηρ.
7) Σμυρνιωτάκης Κ.

Έτονται υπογραφές παλαιών 
Ηρακλειωτών.

κορυφαίων στελεχών της κύβε 
ρνησης είπε ότι δοκιμιασε και 
ο ίδιος έκπληξη γιατί ο κ. Φω 
τηλας «από μαχ-πτής τον Σοσι 
αλισμου και της αλλαγής συν 
τάχθηκε με την Δεξιά» και χα 
ραχτηρισε ως «αστεία τα ανα 
γροφεντα σε μερίδα του τύπου 
για διασυνδέσεις του κ. Γ. Α 
ρσένη με τεκτονικές στοές. «0 
κ. Αρσένης, τόνισε ο πρωθυπου 
ργός έχει την απόλυτη και χω 
ρις επιφυλάξεις εμπιστοσύνη 
μου. Είναι ο κυρίας παραγον 
τας της κυβέρνησης σε χαρσξη 
οικονομικής πολίτικης. Είνα^ 
πολύτιμος συνεργάτης». Και 
πρόσθεσε: «η προσπάθεια να 
δώσουμε μια νέα δυναμική 
στην Ελληνική οικονομία κατ 
αναγκη σε φέρνει, σε συγκρου 
ση με οργανωμένα συμφέροντα 
μ® προνομία βάση των οποίων 
λειτουργούσε η Ελληνική Βιομη 
χανια. Είναι φυσικό, αν συνδυ 
ασει κανείς και την θαρραλέα 
εξωτερική πολίτικη την οποία 
σκολουθΡυμε μαζί με τον αγώνα 
■για την αναζωογόνηση της Βι 
αμηχανίας, να αντιμϊτωπίζοι-

ΦΑΝΗΚΑΝ επιτέλους κά­
ποια σύννεφα στον ουρανό και 
συΥκινιγμένα από την επίσκε­
ψή τους στείλανε ασθενικά έ- 
στω λίγα δάκρυα χαράς στην 
διψασμένη γή. Στην αναβρο­
χιά καλό είναι και το χαλάζι 
θα πούνε μερικοί, και δεν θα 
χουν άδικο. Α\> έβρεχε όμως 
στην ό>ρα του, η -χρονιά δεν 
θα μενε πίσω και, αμπελοηρ 
γσί, γεωργοί και βοσκοί θα ή 
σαν όλοι ει>χαριστημΐένοι.

Σωματείου: «Γιατί επιμένουν
τα Σωματεία και 
όταν προσκαλούν 
αλλά >και πολλοί 
χρησιμοποιούν 
λέξη «Κάλεσμα»

οι Σύέν.ογοι 
τα μέλη, τους 

ιδιώτες να 
την αδόκιμη 
και όχι την

ορθή και καθιερωμένηι «Πρόσ 
ικληση». Ο λαός δεν την χρη 
σιίμοκοιεί παρά μόνο σε μια πε 
ρίπτωση. Όταν προσκαλεί σε 
γάμο. Γι αυτό και λέμε τους 
προσκαλεσμένους νκαλεστυύς» 
ή «καλεστιίκούς».

Κ ΒΕΝΕΡΗΣ
Ανακαινίσαμε το Κατάστημά μας, και σας πε­

ριμένουμε όπως πάντα, για τη νέα σαιζόν, με απί­
θανα μοντέλα ανδρικών και γυναικείων υποδημά­
των. Επίσης, τσάντες γυναικείες, ποιότητος.

ΤΑ ΌΨΙιΜΑ πρωτοβρόχια 
και το γαιώτιφσκιαλοκιΜρο 
που εφέτος παρατράβηξε δεν « 
πηρέασαν μόνο τις αγροτικές 
δουλειές και την κτηνοτροφία 
με την έλλειψη βοσκής, αλλά 
και τον εμπορικό τζίρο στην α 
γορά. Πώς να τρέξει ο κόσμος 
να πάρει χειμωνιάτικα, όταν το 
θερμόμετρο έδειχνε τροπικές 
θερμοκρασίες; Έτσι τα μαγα­
ζιά είχαν καταδικαστεί σε ανα 
γκαστική απραξία, τουρκιστί 
κεσάτια.

ΘΛΙΣΘΙΙΡΑ κι επικίνδυνα 
και τα στενά πεζοδρόμια που 
υπάρχουν και το κατιιστρωμ.ι 
των δρόιμων για πεζούς και τρσ 
χαίούς συνέπεια της βροχής. 
Αρκετοί βιαστικοί και απρονό 
ητόι συμπολίτες και συμπολί- 
τισες έκαμαν το «ψάξε μου και
γλίστρησα» σα να 
σει πεπονόφλουδα, 
στες συνέπειες, 
στ ραμπουλίσματα,

είχαν πατή 
με όυσάρε 

λασπώματα, 
μικροαμυ-

χές και αναγκαστικές αποκαλύ 
ψεις των άλλοτε ποτέ αθέατων 
γυναικείων θέλγητρων. Άλλο­
τε....Γιατί τώρα έγιναν για τα
μάτια των ανόμων 
Όπως λέμε κοινός

ΣΑιΝ ΝΑ ΕΙΧΕ

κοινή θέα. 
τόπος...

πραβλέψει

ΑΦΟΥ «κόβομε», συνεχίζει, 
«τα -κομμάτια μας» για να κμα 
τήσωμε ζωντανά τα ήθη, τα c 
θιμα, την παράδοση και φυσι 
κά τη γλώσσα μας, γιατί να 
της βγάζομε τα μάτια με τέποι 
ες λεκτικές αυθαιρεσίας και να 
|)«ζομε στο στόμα του λαού 
)ίέξεις που δεν τις χρησιμοποι

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!

— Ο κ. Γιώργος Λαμπτάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μίας δρχ
2000 εις μνημην 
του Μαρίας με τη 
3 χρόνων αττό του 
ιπτέρ συντηρησεως

της αδελφής 
συμπλήρωσή 
θανατου της 
του I .Ν Αγ ί

ου Νικολάου Τυλίσσου.
— Ο κ. Μιχ Χατζάκης Συν) 

χος Εθνικής Τράπεζας κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ 3000 ως 
δαηθημα για την θεραπεία του 
μικρού Μανόλη Μουλακοικη που 
πάσχει από ιρινδοκιλ'ίτιδα για 
να κατατεθεί στο σχετικό Λ) 
σμό της Εθνικής οις μνημην 
των γονέων του.
— Ο κ·. Δημήτρίος Ιωάν, ΓΊ 
γουρτσής κατέθεσε στα γραφεί 
α μας δρχ. πέντε χιλ. (5000), 
για τη· συμπλήρωση 5 ετών α 
πό τον θάνατο του αγαπημένου 
του πατέρα Γιάννη Γιγουρτσή 
υπέρ των Προβληματικών Παι 
ιδιών ο «ΑΓ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ».

την μεταβολή του καιρού η αρ 
μόδια υπηρεσία του Δήμου ε 
φρόντισε κι εκαθάρισ® με τα 
συνεργεία της τα στόμια των 
υπονόμων που δέχονται τα όμ 
βρια ύδατα, ώστε να φεύγουν 
για να γίνονται πιο αβαθή τα 
ποτάμια των δηρμων μας. Για 
τί αυτό δυστυχώς γίνεται. 
Πλήίμιμυρίζουν με την πρώτη· 
ψιχάλα επειδή το Ηράκλειο 
στερείται αποχετευτικού δικτύ­
ου σε πολλά σημεία.

ΒΕΚΚΑ
Κ ΒΕΝΕΡΗΣ ΑϋΑανίικάι

Δικαιοσύνης 53 tnA. 242880

είδη υγιεινής πλακίδια

ΡΩΤΟΥΣΕ χθες κάποιος που 
διάβαζε μια πρόσκ?^ση ενός

ό\ '.ν' s. J T όπ ϊ’ΐ

Κ ΒΕΝΕΡΗΣ
Εμπιστευτήτε τα βήματά σας στη φίρμα που 

χρόνια τώρα σας φροντίζει, με

ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑ
ΚΑΙ ΓΟΥΣΤΟ

ΤΑΡΑ και cto ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Πρωτοπορούμε και σας παρουσιάζουμε 
τα ωραιότερα ΜΠΑΝΙΑ της Ευρώπης 

iMayos
• υ<; ώ/υ.' , ,.ν

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ - ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ Αφ01 I. ΠΛΑΓΟΥ Α.Ε.
Είδη υγιεινής. Εξοπλισμός λουτρών, πλακίδια τοίχου δαπέδων

Καταστημα ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 33
ΤΗΛ. 223 717
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ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Στην αγαπημένη μου φίλη Λί­
να Ν. Αλεξακη που Πέρασε στο 
Φυσιοθεραπευτικό Τμήμα Αθη­
νών, εκφράζω τα- θερμά μου συγ 
χαρητήρια και της εύχομαι καλές 
σπουδές.

Η φίλη της 
Μαίρη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Εναρία Πύργου Μονοφαιτσί 
ου ευχαριστεί Θερμά την κ. Ακρι 
βή Παποόρακάκη για την εκ 
4.000 δρχ. δωρεάν της εις μνή­
μην του συζύγου της Γεωργίου.

ΑΠΟΛΛΩΝ:
Αιχμάλωτοι στο στρατόπεδο 
της κολασμένης Ίλζία
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Το κλειδί
αςτορια
θίασος NiKau Παπαναστασίου: 
«Ένα κιρεββάτι θα μας σώσει» 
ΚΡΟΝΟΣ (χειμερινός)
Έλα να... γυμνωθούμε ντάρ- 
λινγκ 
ορφκγχ
Η κόμησα των οργίων
ΟΛΥΜΠΙΑ
Γελάει και δέρνει
Ε1ΝΒ NTPATBW
Αχόρταγη κάνε μου κι άλλο

Μ Αφ Α Κ € ! Α

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Σχολική Εφορεία και το Δι 
δακτικό προσωπικό του Δημοτι 
κού Σχολείου Τυλίσσου σισθάνσν 
ται την ανάγκη να ευχαιριστή- 
σοιυν τον Πρόεδρο της Κοινότιη 
τας κ. Σταύρο· Χαλκιαδάϊκη για 
την ηθική και υλική συμπαράστα 
σή του στο έργο του Σχολείου.

Η ΔιευιΘύντρια
Αθηνά Λαμπράκη

Ανοικτά όλο- το- 24ωρο
Σ.Φ. Μίπυτάκη—Ρ-ούσσου Πλ. 
Λασκαλογιύννη
Μυρτιμιανύκη Έλλη Λ. Κοίλο
■καιρινού

Ανοικτό ατού 08.0Θ—32.00
Ψυλάκη Μαρία οδ. Μάυροιλέ- 
νης (Πλ. Κορνάρου)

Ανοικτά οκό 08.00—20.00 
Ξυλούρη Όλγα Α. Ιωνίας 
Καρέλλη Ευαγγ. οδ. Καζάνη 
Διημερευοοσες και διανυκτβρεύ

ΜΙΧΑΛΗΣ
ΙΩΑΝ ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ

Ιατρός Χειρουργός
Δέχεται: 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, όδός Σμύρνης 
28 (άπέναντι στήν Β- Ε­
φορία). Τηλ. Ιατρείου 
288033. Οικίας 225900.

1—25

ουάες κλινικές 
Ασκληπιείο 
©ερ. ΙΚΑ 
Ββνιζέλειο 
ΐΕΐζπσκράτειο 
Άγ. Γεώργιος

ΙΚΑ.

Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

Παιθ)ικάι 
Χει,ρ)ικά
ΟρΘΙικά 

Καρδ>κά’
Οι>Ρ)κμ 

Νευρικά.
ΟφθΙκά

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗΣ

- ΣΙΑΝΝΟΥ ΜΑΡΙΑ 
Χειρουργοί 
Οδοντίατροι

Δέχονται καθημερινά: 8, 
3Θ—1. και 5,30—8,30, 
πλην Σαββάτου, Καντανο 
λέων 13 έναντι παλαιού 
ΟΤΕ. Τηλ.: 289300— 288 
649.

1—25

ΠΡΑΤΉΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

18-10-84
Ν. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων 
Αφοί Σταυρουλάκη Λ. Ικάρου 
Αφοί Ανδρουλάκη Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

18-10-84
Μ. Μπαρκάτσας Λ. Πλοστήρσ 
Γ. Ε. θημελης οδός Καλλιθέας

ΜΕΛΓΑΜΡΙ
Γνωστοποιεϊτα ι σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Παντελής Τσικριτσάκης του 
Εμμανουήλ και της Κρυστάλλης 
το γένος Φονσμράικίη που γεννή 
θηκε στο Ζαιρό και μένει στα Η­
ράκλειο- και η Βικτωρία Λεμονά- 
κη του Φιλίππου και της Ελευθε 
ρίας το γένος Παπαδάκη που γεν 
νήθηκε και μένει στον Κραυσσώ 
να. πρόκειται να παντρευτούν 
και ο γάμος θα γίνει στον Κρσυσ 
σώνα.

Ο ΔουΛνεράκης Ζαχαρίας του 
Γεωργίου και της Αινγας το γένος 
Ανδρόνη που γεννήθηκε στο Ζα 
ρό Καινούργιου καί κατοικεί στο 
Ηράκλειο και η Περβολιανου Μα 
ρία του Εμμανουήλ καί της Αθη 
νάς το γένος Σωποσή που γεννή 
θηικε στο Ρέθυμνο και κατοικεί 
στο· Ηράκλειο πρόκειται να παν 
τρευτούν και ο γάμος θα γίνει 
σΤ.ο ΗράκίλιείΌ.

foW Μ

C

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΧΕΙΡΙΑΣ
Πέμπτη 18 Οκτωβρίου 1984

EPT 1
10.30 Α μπιε μπα μπλόμ
ΤΙ .00 Γλώσσες, τόποι, γνώσεις

4.00 Α μπε μπα μπλομ
4.30 Δον Κιχώτης
5.00 Γλώσσες, τόπο», γνώσεις
6.30 Η Κύπρος κοντά μας
7.00 Μαθητιικές κοινότητες
7.30 Εικαστικά
8.00 Ενας σερίφης γκαφατζής
8.30 Μάλιστιαι κύριε υποιυρίγέ
9.00 Ειδήσεις
9.45 Το κάστρο

10.40 Πόλυ Πάνου
11.10 Ντοκουμέντο
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Κινούμενα’ σχέδια
5.30 Ταρζάν
5.50 Κινούιμενα σχέδια
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ομάδα διάσωσης
7.30 Ενημέρωση; αγροτών
8.00 Το χρονικό της Χίμαιρας
8.30 Μουσικό διάλειμμα
8.40 Αρχαία σκουριά
9.30 Ειδήσεις

10.05 Ο σκύλός των 
Μπασκερβίλ

11.05 Εκλεκτές σειρές
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Ε ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Πέμπτη 18-10-84

05.55 Δίκτυο
07.15 Καλημέρα με τραγούδια
07.50 Δίκτυο
08.15 Ειδήσεις απ' όλη 

την Κρήτη
08.30 Ματιές στον τοπικό Τύπο
08.35 Χρήσιμος οδηγός 

για' το Ηράκλειο
08.40 Ισως σας ενδιαφέρουν
09.00 Δίκτυο
10.20 Ρ α δ ι ©χρονογράφημα
10.30 Από τη μουσική μας 

παράδοση
11.00 Δίκτυο
11.05 Η Κρήτη, στις Τέχνες και ί 

στα Γράμματα:
11.130 Νησιώτικια τραγούδια
11.45 Δίκτυο
12,00 Μεσημεριανό δρομολόγιο 

με πολλές στάσεις
12.30 Η Κρήτη κι ο κόσμος της
13.00

13.10
13.30

Ειδήσεις απ’ άλη 
την Κρήτη
Ίσως σας ενδιαφέρουν
Κρητικό μεσημέρι

14.00 Δίκτυο
15.110 Διακοπή
17.00 Έναρξη - Δίκτυο

ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε

ΤΗΛ. 244077

ΧΩΡΙΣ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΤΟ ΧΕΙΜΩΝΑ
Κάνατε συντήρηση 
στο Λεβητοστάσιό σας;
Εμείς αναλαμβάνομε 
τον καθαρισμό
ΛΕΒΙΤΟΣ - ΚΑΜΙΝΑΔΑΣ 
και την συντήρηση 
του καυστήρα 
με το επαναστατικό

SOTECO
ΣΩΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

ΜΕΓΑΛΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΣΥΛ/ΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΟφ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΔΚΗΣ^

Το σημερινό μας θέμα αναφέ- 
ρετα-ι σ’ ένα πρόβλημα σοβαρό, 
που αντιμετωπίζόυν οι νανείς κι 
εμείς σι δασκάλοι, με το ξεκίνη 
μα της σχολικής χρονιάς, για: τα 

; παιδιά της Α’ τάξης του Δημοτι 
κόύ.

Ελπίζομε, πως μ' αυτό το δη 
: μοσίευμά μας θα βοηθήσομε 

στην ορθή αντιμετώπιση της apt 
στεροχειρίας και στην ομαλή ψμ 
χική και πνευματική εξέλιξη του: 

: παιδιού.
Αριιστερόχειρας είναι, κατά τον 

ορισμό του LITTRE, που επανα 
λήφθηκε από το LAROYSSE. ε­
κείνος που χρησιμοποίιεί συνήθως 
το αριστερό του χέρι αντί του 
δεξιού.

Είναι πολύ εύκολο να: δ-ιακρί- 
νομιε όλοι μας τον τέλειο- αριιστε 
ρόχειρα, γιατί σε κάθε του έργα 
σία χρησιμοποιεί το αριστερό χέ 
ρι. Υπάρχουν όμως και πολλές 
περί πτώσεις ψευδοα ριστεροχει ρί- 
ας κατά τις οποίες το- παιδί χρη 
σιμοποιεί φανερά το δεξί του χέ 
ρι και κρυφά το αριστερό.

Η τακτική αυτή του παιδιού 
να κρύβει την αριστεροχιέιρία 
του οφείλεται σε προκίατάληψη- 
που υπάρχει στον τόποι μας κα­
τά της χρησιμοποίησης του αρι 
στερού χεριού:, στο γράψιμο κα» 
στις άλλες ασχολίες του παιδιού.

Η προκατάληψη αυτή είναι 
σφάλμα:. Οι γονείς δεν πρέπει να 
ανησυχούν και να θεωρούν τα 
παιδιά τους προβληματικά, γιατί ; 
υπάρχουν παραδείγματα διαπρε 1 
πών ανθρώπων της Τέχνης και ' 
του Πνεύματος, όπως: Λεονάρ- ; 

| δος Ντά Βίντσι, Μιχαήλ Άγγελος, < 
9 Ραιφαιέλος, Τιβέρ-ιος, Βιργίλιος κ. 
ί ά., που ήταν αριστερόχείρες.

Δεν είναι, λοιπόν, ελάττωίμα η < 
I αρίιροχειρία. Δεν παύει όμως να ] 
I αποτελεί κι ένα* πρόβλημα. Πρό < 
9 βλήμα πο-υ δεν είναι σημερινό αλ I 
9 λά πολύ παλιό. Από τον Αριστα ' 
| τέλη; αποδίδεται στον ΠλάιΤωνα < 
| ειδικός νόμος,_ ώστε κατά τη. με J 
| λέτη, τη στρατιωτική εκγύμναση <

. δύναμη και να; επιβάλλεται στο 
άλλο. Έτσι, αφού δυναμώνει το 
ένα ημισφαίριο,, ανάλογα δυνα- 

> μώνε» και το μέρος του- σώματος 
που διευθύνει, όπως είπαμε πα­
ραπάνω.

Τα ημισφαίρια του εγκεφάλου 
ενεργούν σταυρωτά. Σ' όσους ι- 
οχυροποψηθεί περισσότερο το 
αριστερό ημισφαίριο θα γίνουν 
δεξιόχειρες, ενώ αντίθετα, σ' ό­
σους δυναμώσει το δεξιό, θα γί 
νου ν όριστερόιχειρες.

Τους γονείς, βέβαια-, δεν απα; 
σχολεϊ τόσο, ποια από όλες είναι 
η σωστή θεωρία. Τους ενδιαφέ­
ρει τϊ θα κάνουν για τα παιδιά 
τους.

Μετά' λοιπόν αυτά που αναφε 
ραμε παραπάνω, μπορούμε α'βία 
-στα. να συμπεράνομε ότι:

1) Η αιριστεροχιειρία δεν είναι 
στίγμα κληρονομικό,' αλλά μια 
ψυχική και σωματική πραγματι­
κότητα, που1 έχει σαν αιτία την 
ανατιο-μική ιδιοσυστασία και διά 
πλάση του εγκεφάλου.

2) Δεν είναι ελάττωμα η ανω 
μαλία, όπως δεν είναι ελάττωμα 
η δεξισχειρία.

Τί οφείλομε όμως να πράξοιμε 
γονείς και δασκάλοι, για την αντί 
μετώπιση αυτής της κατάστασης;

1) Νά υη δίδομε με το άγχος

και τις άλλες αντιδράσεις μας 
στο παιδί την εντύπωση ότι έχει 
κάποια ανωμαλία.

2ΐ) Να μην εξαναγκάζομε αυ 
τόύς που αποδειγμένα είναι αρι; 
στ)χειρες, να μετά στραφούν σε 
δεξιόχειρες, γιατί δε θα το πετύ 
χομιε. Μόνο αν είναι πολύ έξυ­
πνοι θα κατορθώσουν να; προσαρ­
μοστούν και να γίνουν ψευδοδε 
ξιόχειρες, με κίνδυνο όμως να- 
περί πέσουν σε πλήρη σωματική 
και ψυχική κατάρρευση; και να 
εμφανιστούν σ’’ αυτά τ«, εφιιάλ 
τες, φοβία, σωματική και ψυχιική 
ανασφάλεια και κινητική αστά­
θεια. Με την επέμβασή μας κα» 
την υπερβολική πίεση, τα παιδιά ■ 
θα γίνουν πεισματάρικα, απείθαο- 
χά, άτακτο, άστατα'. Μποριεί να 
παρουσιάσουν αδικαιολόγητη φοι 
’βία, ανοιρθογροφιία, κακογραφία, 
ψευδισμό και άλλες ψυχικές ανω 
μαλίες.

3) No- βοηθήσαμε, με ήρεμο 
-και στοργικό τρόπο, με υπομονή 
κα» επιμονή, τα ταλαντευόμενα 
παιδιά, να στραφούν οριστικά 
προς τη δεξιοχειοία. γιατί είναι 
γεγονός αναμφισβήτητο, ότι τα 
προίΓόντα ταυ τεχνολογικού μιας 
πολιτισμού ε-ίνα» έτσι κατασκευα 
σμένσ, ώστε να τα χειρίζονται 
καλύτερα οι δεξιόχειρες.

ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΩΣ 
(ΤΑΒΕΡΝΑ >

ΣΤΡΟΦΗ
Λ. ΙΚΑΡΟΥ 24

Ανοίγαμε την Παρασκευή 19-10-84

ΤΡΑΓΟΥΔΟΥΝ:

ΑΝΔΡΕΑΓ ΛΑΔΙΑΝΟΣ

ΓΚΟΤΑΕΡ

ΕΛΛΑΣ Α.Ε

ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΟΤΙ

την Εταιρεία μας, έπαυσε να την Πρακτορεύει

στην περιοχή Ηρακλείου

η κ. ΕΛΕΝΗ I. ΣΤΡΑΤΗΓΗ.

Τα Γραφεία μα< λειτουργούν ήδη επί της

ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 51
2ο< όροφος, Γραφείο 202

ΤΗΛ 221030 — 224115
Αρμόδιος:

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΣΣΑΡΙΩΤΗΣ

0 HE. MMHU! ΜΙ ΙΜΗΝ 
κ· ΟΙ ΙΜΒΡΟΣ III ΙβΕ Μ. 1011(111

Του άπένειμαν παράσημο
Την 25ην Σ)ρ-ίου 1984 ο ; της προς τον Πανάγιον Τάιρον 
.. ...... “ ' ■ και την αγιωτάτην Μητέρα twv 

Εκκλησιών ευλαδους αυτού δια 
θέσεως».

Σεβατμαωτατος Μητροπολίτης ί 
Αάιμπης και Σφακίων κ.κ. ΘΕΟ !
ΔΩΡίΘΣ επ-ί κεφαλής 100 και ί 
πλέον εκδρομέων μετέβη μετά : 
του ΙΠ-ρωτοίσυγικέλλου του π. Θε ί 
οδώρου Χορευτάκη εις τους αγί 
ους Τόπους, τους οποίους δια 
πέμπτην φοράν επεσκέππετο. Η 
εκεί ,μεταβασις του συνέπεσε 
με τον εορτασίμΙά της μεγάλης 
Δεσποτικης ερρτής της Πάγκο 
ρμίόυ Υψώσεως του Τιιμίίου 
Σταύρου, που εοοτάζεται την 
27ην Σ)ρ-ίου κατά το ιουλιανόν ξ 
εορτολόγιον.

Είσι μ-ετέσχεί’ όλων των επι 
6λητικ<ον εορταστικων εκδη­
λώσεων του σεπτού Πατριαρχεί 
ου και συνελειτ,ουργηισε την 
ΠέμΤτην 27 Σ)ριίου μετά της 
Α. Θειοτατης Μακαριότητος 
του Πατριαρχου Ιεροσολύμων κ. 
κ. ΔΙΟΔΩΡΟΥ 4 ετέρων Μητρο 
πολιτών, 4 Αρχιεπισκόπων και 
υπέρ τους 60 αρχιμανδριτών, ι 
ερέων και διακόνων.

Μετά το πέρας της πατριαμ 
χικής κα! πολόαρχιερατικης 0. 
Λειτουργίας έγινε μεγάλη λιτά 
νεύσις τβ>ν χΐΐμίων Ξύλων επί 
της κεφαλής του Πατριαρχου 
και δυο φορές η τελετή- της Υ­
ψώσεως του Τιμίου Σταυρού 
(στην Εύρεση και επί του φρι 
κτου Γολγοθά).

Την εποιμένην. 28 Σ)ρίου, ο 
Μακαριωτατρς Πατριάρχης κ. 
Διΰδωιρος απέιμεινεν εις τον Σε 
δασμιωτατον Μητροπολίτην Λά 
μπης και Σφακίων κ. Θεόδωρον 
το παράσηιμον., του Ανώτερου 
Ταξιοφιχου του τάγματοτ των 
Ορθοδόξων Χίταυροφίόρων του 
Π αναγ ίου Τάφου (χρυσουν Σταυ 
ρόν μετά ΣτέΙμΙματρς, Στεφάνης 
και. Αστέρας) εις επιδράβευσιν 
της ευσεβείας και ενισχυστν

Πρέπτι να σημειώσωιμε, 0tl 
δια τετάρτην φοράν απονεμε 
ται στο Σεβασ-μιωτατο Θεόδω­
ρο παράσημο από το Πατριρρ 
χειο Ιεροσολγμων.

Επίσης παράσημο (χρυσουν 
Σταύρον) απένειιμεν ο Πατρ10ρ 
χης και εις τον συνοδεύοντα 
τον Σεδασ’μιωτατον ΛάμΚης Κ(:ΐ1 
Σφοοκιων πρωτοσυγκελλο Του π 
Θεόδωρον Χο-ρευτάκην.

Ο Σε6. Ιεράρχης κ. Θεόδω­
ρος επέάτρεψε στην έδρα της 
Μητροπόλεως Του, στο Σπηχί 
κατά το πρώτο 5)θήιμερο Του' 
Οκτωβρίου.

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΧ

Ειδικός Παθολόγος 
ιατρείο: Κοζάνη 7 (όκι 
σθεν ΙΚΑ).
Οικία: Θεόκριτου 28 Κα 
μίνια τηλ. 225859.

ΝΙΚΟΣ Σ. 
ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ

Ιατρός 
Πνευμονολόγος 

Μετεκπαιδευθείς στα ανο 
πνευστικά νοσήματα πα- 
ρό καθηγ. Α. Ποντικάκη). 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο Ιατρείο του και σπι- 
ρομετρικό εργαστήριο: 
Πλατ. Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσών 2 2ος όροφος 
τηλ. 224070 καθημερινά 
8—9,30 πρωί. Και με pay 
τεβού 1,15—2,15 μεσ., 
8—-8 απόγ.

« να γίνονται αμφιδέζιο'ΐ για ναι 
9 μην είναι το ένα χέρι χρήσιμοι και 
| το άλλο άχρηστο.

Αν θέλομε να ελέγξομε τι είναι 
ί τα παιδιά, μπορούμε εύκολα με 
9 απλά τέστς ναι το κατατάξαμε 

στους δεξιόχειρες ή τους ορίστε 
ρόχειρες. Π.χ. δίδοντας τους να 
ψαλιδίσουν γρήγορα χαρτιά, να 
φυλλομετρήσουν ένα τΕτράδιιο, 
να ξεφυλλίσουν γρήγορα ένα· β'ι 
βλίο, να κάνουν κουτσό, να κλω 
τσήσουν δυνατά μια μπάλλα. Τα 
παιδιά στη βιασύνη τους θα απο 
καλύψουν * την αριστεροχειρία 

Ι τους. Ο πιο· σωστός όμως τρόπος 
γΓ αυτό τον έλεγχο, είναι ή δυ 
ναμάμετρία, δηλαδή η μέτρηση 
της δύναμης του χεριού ή του 
ποδιού με Το δυναμόμετρο.

Πού όμως οφείλεται η αριιστε 
ροχειρία; Σε πολλούς επικρατεί η 
αντίληψη, ότι έχει κληρονομική 
προέλευση, θεωρία που δε γίνε 
ται σήμερα αποδεκτή από όλους, 
Αλλά και η αντίθετη άποψη-, ότι 
δηλοδή είναι επίκτητη, δεν ικα­
νοποιεί τους ειδικούς επιστήμο­
νες.

Έτσι, παρά τις προόδους της 
ανατομικής έρευνας κο» της φυ 
σιολογίας, παραμένει ανεριμήνευ- 
τη η προνομιακή χρήση του δε­
ξιού ή του αριστερού χεριού. Το 
βιολογικό αυτό θ.έμα παραμένει ; 
ακόμα μυστήριο παρά τις θεωρί - 
ες που, κατά καιρούς, έχουν δια ί 
τυπωθεί. <

Από τους οπαδούς μιας ιθιεω- ί 
ρίας υποστηρίχθηκε ότι ο πρωτό ] 
γονος άνθρωπος ήταν ομφοτερό < 
χειρας, δηλαδή μπορούσε να χρη J 
σιμοποιεί και τα δυο του χέρια * 
το ίδιοι καλά. Όμως λόγο» πρα < 
γματικοί ανάγκασαν τον άνθρω ] 
πο αυτό να χρησιμοποιήσει το α < 
ριστερό του χέρι για1 αμυντικούς j 
σκοπούς (για να προστατεύσει 1 
π.χ. με ασπίδα το αριστερό πλευ < 
ρό του σώ ματος με το πολύτι μο ] 
όργανο, την καρδιά, όπου τα < 
χτυπήματσ ήταν θανατηφόρα), I 
-ενώ το δεξί για επιθετικούς σκο 1

ΑΚΗΕ

Πιάνο:

ΘΑΛΕΙΑ 
ΚΑΡΓΑΤΖΗΣ

ΠΑΙΖΟΥΝ
ΜΑΡΙΟΣ

Κιθάρα: ΠΑΤΜΑΝΙΔΉΣ
Και Μπουζούκι

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ
Φυσαρμόνικα: Μ. ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

Διεύθυνση:
ΛΑΔΙΑ ΝΟΣ — ΚΟΝΙΔΑΚΗΣ

ΚΑΥΣΟΞΥΛΑ
ΕΤΟΙΜΑ ΓΙΑ ΤΖΑΚΙΑ — ΣΟΜΠΕΣ

ΤΙΜΕΣ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΕΣ

ί ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

[ Πληροφ. Τηλ. 243202 — 243310

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ 

Αθτ)των — Σκαφών — Μοτό

HITACHI (Ιαπωνίας)

HOPPECKE — Δυτικής Γερμανίας 

Δεν χρειάζονται νερό συμπλήρωσης 

«WARTUNCSFREI»

FIAMM — Ιταλίας Απλές μολύβδου και 
+ = » = — ρίχ «PREMIUM SM»

BALKANCAP — Βουλγαρίας 

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241762 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
πούς. πράγμα που βοήθησε στο
να αποκτήσει τσ χέρι αιϋτό με ’ - —4 - -
τη συνεχή άσκηση ευικαμψία και 
κιινητι κή δεξιότ ητα σε βάρος το υ 
αριστερού. Έτσι μιε την πάροδο 
του χρόνου με τη μίμηση αλλά 
και με ατταβισπκό τρόπο (κλη­
ρονομικότητα) επικράτησε η δε- 
ξιοχειρΐ.α

Αιιίόμη από τη μελέτη πλήθους 
προ Γστορικών εργαλείων και α­
πό τον τρόπο κατασκευής τους, 
βγαίνει εύκολα το συμπέρασμα, 
ότι ο άνθρωπος αρχικά, είχε δε­
ξιότητα και στα δυο: χέρια. Έ­
τσι, σύμφωνα μ’ αυτή τη θεωρία 
η προτίμηση του δεξιού χεριού 
δεν μπορεί να αποδοθεί σε συγγε 
νή μορφολογική διαφορά ή σε 
«εκ των προτέρων» ανατομική 8έ 
ομευση. Φαίνεται, ότι η ιξτλίξη 
και ολόκληρος ο πολιτισμός του 
ανθρώπου. που είναι δεξιόχει ρας, 
διαδραμάτισε βασικό ρόλο στίην 
επικράτηση της δεξιαχειρίας.

Υποστηρίζεται επίσης, ότι η α 
ιριστεροχειρία είναι μια ιδιόρρυ 
θμη κατασκευή και λειτουργία 
των ημισφαιρίων του εγκεφάλου. 
Το- δεξιό ημισφαίριο του εγκεφα 
λου διευθύνει το αριστερό μέ­
ρος του σώματος, ενώ το αρι-στε 
ρό ημισφαίριο διευθύνει το δεξιό 
μέρος του σώματος.

Όταν το άιΤοιμο γεννηθεί έχει 
to ίδιο: αναπτυγμένα και τα δυο 
ημισφαίρια ταυ εγκεφάλου. Γι’ 
αυτό τα βρέφη, τους πρώτους 
μήνες της ζωής τους χρησιμοποι ; 
ούν χωρίς διάκρίση και τα δυο ί

« ΑΠΟΛΛΩΝ » 
Δράση, βία. σεξ 

ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΙ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ 
ΤΗΣ ΚΟΛΑΣΜΕΝΗΣ ΙΛΖΑ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρα ενάρξεως 4 μ.μ.

Η ωραιότερη κωμωδία τής χρονιάς του Γιαν. Δαλιανίδη
ΕΛΑ ΝΑ... ΓΥΜΝΩΘΟΥΜΕ ΝΤΑΡΛΙΝΓΚ
Με τον μοναδικό και ακτύπητο Στάθη Ψάλτη.
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θίασος ΝΙΚΟΥ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ
ΕΝΑ ΚΡΕΒΒΑΤΙ ΘΑ ΜΑΣ ΣΩΣΕΙ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 283205

ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ
Moto τον Καλλιγούλα- ο μαιτρ του ερωτικού Κιν)φου Τίν­
τα Μπρος παρουσιάζει ό,τι τολμηρότερο έχει δείξει ως τώ­
ρα η οθόνη.
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« ΟΡΦΕΑΣ »
Η ΚΟΜΗΣΣΑ ΤΩΝ ΟΡΓΙΩΝ

Αυστηρώς Ακατάλληλον

« ΟΛΥΜΠΙΑ »
Τηλ. 283733

ΓΕΛΑΕΙ ΚΑΙ ΔΕΡΝΕΙ
Αντριάνο Τσελεντάνο

χέρια. Μετά τον 7ο μήνα της/ν μηνυ •«IS 
ζωής, το ένα από τα δυο η>μι-

,κΧΙΝΕ ΝΤΡΑΤΜΝ»
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ

Ώρα ενάρξεως 7 μ.μ.
g-________ ΑΧΟΡΤΑΓΗ ΚΑΝΕΜΟΥ ΚΙ ΑΛΛΟ 3

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 20 Οκτωβρίου και ώρα 8 π.μ. 

■στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Ν®κροτσφείό) ετήσιο μνημόσυνο 
για Την ανάπαυση της ψυχής το-υ αγαπημένου μας συζύγου, ' 
πατέρα, αδελφού κ-αι παππού

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΕΜΜ. ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ 
και παρακαλούρε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ρα στοάν.
Η σύζυγος: Αγλαύ"α Σφακιανάκη.
Τα παιδιά: Ανδρέας και Γεωργία Σφακιανάκιη, Τώ-νης και Α- 
φρσύ-λα Σφακιανάκιη, Μηνάς και Εύα Σφακιανάκη, Κόρη χα 
Εμμ. Σφακιανάκη.
Οι αδελφοί: Αντώνιος και Ευαγγελία Σφακιανάκη.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 2'1- Οκτωβρίου 1984 στις 8,30 το πρωί 

με την συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο της αγαπη 
μένης μας μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ ΑΝΤΩΝ. ΔΡΑΜΟΥΝΤΑΝΗ
τελούμε -μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Γεωργίου στο 
χωριό Ανώγεια Μυλ)μου. Καλούμε συγγενείς και φίλους να 
παραστούν.
Τα ροϊδιά: Βασίλης και Μαριάνθη Δραιμομντάνη, Σάββας 
και Κατίνα Δροιμουντάνη, Μιχάλης και Ευαγγελία Δραμουν 
τάνη, Νίκη χα Λέων. Γρύλλου, Ιωάννης και Αγγέλα Αγγελά- 
κη.
Η αδελφή: Τριφωνία Καλέντη
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

(η»
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Τελούμε την Κυριακή 21-10-84 και ώρα 8.30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο-) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ ο 
ναιπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέ 
ρα, αδελφού και παππού

ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΜΙΧΕΛΑΚΗ
και παρακαλούμ’ε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Σοφία.
Τα παιδιά': Εμμανουήλ και Πόπη Μιχιελάκη, Γεώργιος καί 
Αικατερίνη Μιχελάικη.
Οι αδελφοί, οι εγγονοί, ρι λοιποί συγγενείς.

Μ Ν Η Μ C 5 * V! 6
Το Σάββατο 20 Οκτωβρίου 1984 στις '8.30 το πρωί με 

τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπημέ 
voir μας συζύγου, πατέρα, παππού και ’θείου

ΑΝΔΡΕΑ Μ. ΚΟΝίΔΑΚΗ
τελούμε μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του στην 
εκκλησία του Αγ. Κων)ινου (.Μεκιροταφείο). Καλούμε τους 
συγγενείς και φίλους να; παραστούν.
Η σύζυγος: Ελένη Κονιδάκη.
Τα παιδιά: Στυλιανός και Σταματία Κονιδάκη, Γεώργιος και 
Ιωάννα Κονιδάκη.
Ταεγγόνια, τα ανήψια. ο» λοιποί συγγενείς.



Πέμπτη 18 Οκτωβρίου 1984
[ Σελίς 3 η

ΑΓΓΕΛΙΚ»
·-'--> φγϊίΚΟΣ ιμέ δΐ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα^ ^ΒΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1500 τ.μ 
στον Άγ. Ιωάννη ολόκληρο ή

ΔΙΑΦΟΡΆ
Π ΚΡΛ ΜΔΟΜ ΛΙ , Μαθηματι- 

. καθώς και φυσική, χημεία 
μαθητές Γυμνασίου και Λυ 

ίρίου Μ® τελειόφοιτο Φυσικό 
Μαθηματικής. Τ.μές φοιτη^ 

ηροφ. στο τηικιεφ. 2248'85 ηι 
242569.

πλωμα και πείρα παραδίδει μαι 
θήματα Φυσικής σε 'μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείου. Τιμές λα 
γνκές. Τηλ. 751652.

(Δ170) 1—
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ φιλόλογός του 
Παν)μίου τής Φλωρεντίας πα

δυο δωματίων, ανεξάρτητη με
Ιδιαίτερο λουτροκαμπινέ, δι» 
κρεββάτια και ντουλάπα στην 
Λ. Χρυσοστόμου 33 (Καινούρ: 
για Πόρταί. Τηλ. 2'86360.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
k ■ . ·. ■ t···'··", τα ,. -,·

τμηματικώς.’ 
232515.

(ΙΠ441)

Πληροφ. τηλέφ.

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εΜτάσε- 
ως 287 τ.μ. εκτός σχεδίου αλ 
λά σε προνομιούχο θέση, στην 
περιοχή Μασταμπά. Τιμή ευ­
καιρίας. Πληροφ. τηλ 233404.

«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
ΑΠΟΨΕ

ραδίδει μαθήματα 
γλώσσας. Πληροφ.
π.μ. 284252' και από

Ιταλικής 
από 9—1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
για μαθητές ή φοιτητές με ικου

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ποΛήτρια φεπειρα 
μέ'νη για το κατάστημα SIR, 
Κατεχάκη 23 (Κάτω από το ξε 
νοδιοχε-ίο Μετροπόλ). Πληροφ. 
εντός σήμερα 6—8.

ζίνα καί λύρτρό. 
220796. . ?

ΠληρΟφ. τηλ'

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ;|καθηγητής 
, μ ιριροντιστηριακή, πείρα αναλα 

Κάνει υπεύθυνα μαθητές Γ-υ- 
^νασίου— Λυκείου. Άριστη μέ 
βόδος διδασκαλίας. Αποτελέ- 

πατα εκπ/.ηκτικά. Τιμή πολύ 
σνμφέρουσα. Τηλ. —
γ8υματΐ'νές ώρες, 
(σαζ συμφέρει να

233'930.
(ΔΊ69) 

ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ
1—7 

απόφοιτος Σχο-
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
τ.μ. με ακάλυπτο

αποθήκη 95 
χώρο 60 τ.μ

2213'52 απο

ρίς και αργότερα 
αν θέλετε).

Σημείώση' 
αρχίσετε νω 

διακόπτετε

1—3
> αυ

(M73) 1
51ΑΘΈΤΩ Ι.Χ. επιίβατιιϊκό 
^κίν-ητο TOYOTA Σίτέσιο χι 
λιάιΡ'ΐ, επαγγελματικό δίπλωμα 
κΰι ΖΗΤΩ, ανάλογη- εργασία, 
φ^χΐ. 2361'17 από 2—4 μ.μ. καιν 
,με-ιά τις 8.30 το βησδυ.

(IAi72) 1—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Παιδαγωγικής Α 
καδη-μίας παραδίδει. -μαθήματα

παιδάκια Δημοτικού κατ' οί

λής Νηπιαγωγών με γνώσεις 
αγγλικής ΖΗΤΑ ανάλογη ερ 
γασία. Πληροφ. τηλ'. 281242.

(Λ171) 1—2
ΧΡΗΜΑΤΑ -δανείζομε με ενέ 
χυρο (χρυσαφικά, τηλεοράσεις 
ίβίντεο κλπ είδη αξίας). Επίσης 
αγοράζομε τα είδη αυτά. Τηλ,. 
2431865 -285812.

(AI6S) 1—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Φυσικού Τμήμα­
τος της Φυσικομαθηματικής 
Σχολής παραδίδει ιδιαίτερα μα 
θήματα Μαθηματικών Φυσικής 
Χημείας σε μαθητές Γυμνασί­
ου—Λυκείου. Τηλ. 2'41760.

(Δ112) τ—10

με τριφασικό ρεύμα. . Κάτάλλη 
λη- δια βιοτεχνική επιχείρηση, 
πλησίον Πολυκλινικής. Πλη- 
ροφ. τηλ. 2!838Ί0—2'8'5'170.

(Ε124) ■ 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο και­
νουργές, κεντρικό κατάστημα 
μ® πολλούς ' βοηθητικούς χώ­
ρους, κατάλληλο- δι' οιανδήπο 
τε εργασία «Κόμη και για βιο­
τεχνία, έναντι κλινικής «Μεγα 
λόχ-αρή» Πλ. Αρκαδί-ου. Τηλέφ 
280755.

(Ε125) 1—6
ΕΝΟΙΚ1.ΛΖΕΤΛΙ εις την Οδό 
ΜΙπαφώρ, 2, γκαρσονιέρα επι­
πλωμένη, κατάλληλη δια άν-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ διακοσμήτρια —πω 
λ-ήτ-ρια για: έκθεση επίπλων. Τή 
,/^-φ. 283410.

(Ζ55-6) 1—-3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δεσποινίδες κάι 
κυρίες για ευχάριστη απασ-χό- - 
ληση με υψηίάς ■ αποδοχές.

ϊΐΩΛΕίτΑΙ ιβιοτεχνίά πλυντή 
ριο βαφείο κλωστήριο μαλλιών 
συμπεριλαμιβανομένου οικοπέ­
δου 1000 -μέτρων κτίριο με νό 
μι μη -άδεια ΙΟΟ μέτ ρων, αυτο­
κίνητο πετρελαίου 4 τόν. μικτό 
με .πολυπληθή, πελατεία. Και 
με παραγωγή 8 ώρες 250 κιλά 
μαλλί—νήμα. Τιμή ευκαιιρίας.
Με εοκολίες. Τηίλί 2207S5.

(Π44Ο)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 
78 σε άριστη κατώσιταση. 
εί καίριας. Τηλ. 236707.

1—3
μοντ.
Τιμή

(11392) 1—5

ιΠληροφ. καθημερινώς 
77 από 10-—5 μ.μ. 4ος 
κ. Πάντεχάκη.

(Ζ561)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς

Έβανς 
όροκρος

1—8 
για πλ®

κτά ιταλικής μόδας, φορέματα, 
νυχτικά, ρόμπες, πιτζάμες,: έσω1 
-ρούχα μεγάλης ζήτησης. Φόρ­
μες, παιδικά είδη, λευκά έί!δη> 
Δίδομε την μεγαλύτερη προμή 
θεία συν πριμ. Πληροφ. τήλ. 
286641 ή 242-864 (9—1 ή 5 -
8).

(Ζ559) 1—2'0

1—2(ιΠ442)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια PUB με
σταθερή -πελατεία στο κέντρΌ 
του Ηρακλείου λόγω άλλης α 
σχολίας. Σίγουρη τοποθέτηση'. 
Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 
235236 9—1 μ.μ. και 5—8 μ.μ

>(]Πΐ443·)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 
ρωπάΛ’κές προδιαγραφές 
πολλά εΐξτρια. Πληροφ. 
2'44252 μετά τις 3 μ.μ.

(Π444)

Γ—2 
με ευ 

καί 
τηλέφ.

1—5

KffV. Τηλ. 242967.
(Δ153.) 1—3

^ΠΩΛΕΣΘΗ άδεια οδηγήσεως 
αυτοκινήτου επαγγελματική α- 
νήκουσα στον κ. Μμρκετάκη 
Δημήτριιο. Παρακαλεϊται ο ευ 
ρών όπως τηλεφωνήσει στο 
222166 ή την παραίδώσει στο
Τμήμα Τροχαίας Ηρακλείου.

(Δ151) 1—6
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηματι­
κής στο πτυχίο-, παρμδίδει μαθή 
ματα Φυσικής, Χημείας, Μαθη­
ματικών. Πληροφ. τηλ. 289451

(Δ75) 1—4

ΕΑΝ πιστεύεις πρώτα στις α 
χηθινέ-ς αξίες της ζωής, είσαι 
ωραία και αξαόλογη γυναίκα ε 
λεύθερη ή χωρισμένη, έως 30 
χρονών. Θέλω- να σε γνωρίσω. 
Είμαι 25άριη.ς αρκετά εμφανίσι­
μος, ύψος ί.72, λεπτός, συγχρό 
νως συναισθηματικός, επαγγελ 
ματικά και οικονομικά επιτυχή 
μένος. Πληροφορίες στο τηλέ 
φωνο 220927 ώρες 2 έως 5 μ.μ

(Δ166) 1—3
ΠΡΩΗΝ -επαγγελμαπας μπου­
ζουξής παραδίδει μαθήματα 
μπουζουκιού. Τηλ. 221608 κ.

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηματι­
κής παραδίδει μαθήματα σε μα 
θητές Γυμνασίου—Λυκείου. Τι 
μές φοιτητικές. Τηλ. 281100 α 
πό 10—42 π.μ.

δρας μόνο άνω των 25 
Μηνιαίο μίσθωμα 9.500 
συμπεριλαμβανομένων 
χρήστων, καταναλώσεως
και κεντρικής

(Δ48) 1—10 Πλ ηρ ο φ. 8>

Μαρίνο.
(ΔΊΘδ) 1—3

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη, φύλα 
ξη παιδιών ή ηλικιωμένων βρα 
δύνές όιρες. Απόλυτη’ υπευθυνό-
τηφα. Πληρ.
τις 3 μ.μ.

(Δ163) 
ΙΤΑΛΙΚΑ 
καθηγήτρια

τηλ. '2,357'66 μετά

1—5 
παραδϊδονται από 

με πολυετή πείρα.
Αναλαμβάνονται και γκρουπ.
Τηλ. 230033.

(Δ161) 1—4
ΦΟΙΤΗΤΗΣ της Φυσικομαθη- 
{Πιτιικής παραδίδει μαθήματα 
Μαθηματικών σε μαθητές Γυ 
μνασίου και Λυκείου. Πληροφ
τηλ. 286766.

(Δ1'26)
ΕΙΝΑΙ ΤΙΜΙΟ 
ΚΙ ΕΧΕΙ ΤΙΜΗ 

750 ΔΡΧ.

ι -6

ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΙ παλιά κουφώ 
ματα και ζήτείτα.ι εργάτης. Τη 
λέφ. 282005.

(Δ4ι65)
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών 
ALLIANCE FRANCAISE 
ιρισίων παραδί-δει μαθήματα
οίκον. Τηλ. 28'2964.

(Διί 67)
ΧΑΘΗΚΕ τσαντάκι 
χρώμα μαύρο περι»ί(χε

9211 και 223211. 
(ΙΕ127)

Το Ελληνικό Κλαδευτικό Ψαλίδι.
Τα υπόλοιπα είναι γνωστά από
χρόνια.

'(Δ51Ί) 1—10

ΠΡΟΣΟΧΗ
Γίνονται επιδιορθώνεις 
Ανδρικών και Γυναικείων 
ενδυιμάτων.

Κων)νος Παναγιωτάκης
Στοά Σιδερά κη 

Έναντι Κτηματικής Τρά­
πεζας. Τηλ. 285905.

(Δ156) 1—5

30.000 μηνιαίως κεριδίζε- 
τε εργαζόμενοι στον, ελεύ 
θεοο χρόνο σας. Άριοτη 
συνεργασία. Επικοινωνή­
στε για πληροφορίες κ. 
Πότε ράκη. Μαυροιλένης 2 
Ιος όροφος. Πλ. Κορνά- 
ρου. ώρες 9—1 μι.ιμ.

(Δ164) 1—4

ΠΟΛΛΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΟΛΛΕΣ ΕΥΚΟΛΙΕΣ 

Από τη 
ΣΥΡΙΑΝΟΣ Α.Ε.

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ -ΚΡΗΤΗ
Πληροφ. Λ. Ικάρου 40 
Τηλ. 241822 — 241284 

1—50

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ
ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 
ΤΟΥ ΠΑΝ) Ml ΟΥ ΤΟΥ Μ Ο 
NPELLIER ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ 
πιαριαιδίδει μαθήιματ-α Γ αλ 
λικής γλώσσας σε μαθητές 
Γυ-μνασίσυ κα ι ΛίΜοείσυ 
και προετοιμάζει υποψήφι 
ους διπλώματος OERTIF1 
CAT, SUPERIEUR και Πα 
νεπιστημίου. ΠληρΌφ. τη 
λέφ. 235561, 8—12 π.μ.

(Δ136) 1—7

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
ΑΓΓΛΙΚΗΣ

Τ. Περυσινάκη— 
Φουντουλάκη

1) Βύρωνος 20 (απέναν 
τι από την κλινική Ευαγ 
γελισμός) τηλ. 225551.
2) Ιερολοχιτών 54 (Μα 
σταμπά) τηλ. 2343'60.

(Δ77) 1—15

ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
ΥΓΡΑΣΙΑΣ;

Συμβουλευθείτε μας. Α­
ναλαμβάνομε ΜίΟΝΩ^· 
ΣΕΙΣ ταρατσών. Επι­
σκευές ρωγμών. Εργα­
σία εγγυημένη. Πληροφ. 
τηλ. 244260 —284807.

1—10

ετών, 
δρχ.

κο-ινο- 
νερού

ϋερμάνσεωξ.
;10 π.μ. τηλ. 283-

1—2

1—3 
της 
Πα 

. καιτ

1—10 
ανδρικό 
διαβατή

ριο, αστυνομική ταυτότητα 2 
ιβιβλιάρια καταθέσεων Εθνικής 
και. ένα της Αγροτικής και έ 
να καταθέσεων της Εθνικής σε 
συνάλλαγμα και διάφορα άλλα 
που ανήκε στον Δη μ Ζαχαριου 
δάκη. Παρακαλείται ο ευρών 
όπως το παραδώσε; στο Τμήμα 
Ασφαλείας ή να τηλεφωνήσειι

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια με 
λουτρό, τηλέφωνο και θέρμαν 
ση σε ξενοδοχείο πόλεως δια 
φοιτητές και σπουδαστές. Τηλ. 
2142394.

(Ε126) 1—40
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία με 5 
κύρια δωμάτια στην οδό Ηρα 
ικλέως Κο-κκινίδου 7, περιοχή 
Αγ. Τριάδας. Πληροφ. τηλέφ.
28'6055 και 285333.

(Ε111) 1—2

στο 220708. 
(1ΔΙ1'57) 11-4

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα στο σπίτι 
σ& μαθητές Γυμνασίόυ, Λυκεΐ 
ου. Πληροφ. τηλ. 243492 —

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 127 
τ.μ. για σιαν'δήποτε επάγγελμά 
τική στέγη οδός Μιχ. Αποστό 
λη 21- Πατέλλες. Πληροφ. στην 
ίδια διεύθυνση, 2ος όροφος κ. 
Χρυσουλάκη Εμμ.

(Ε103) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
330 τ.μ. στην Γιόφυρο οδός 
Μοναχής Τερέζας 2. Πληροφ. 
τηλ. 232592.

(Ε94) 1—10
231976.

(Δ160) Γ—3
ΒΙΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια με με 
ταπτυχιακές σπουδές, παραδί- 
δει μαθήματα Βιολογίας σε μα 
θητές Λυκείου, υποψήφιους, 
της Β’ Δέσμης. Δουλειά υπεύ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
πί της Λεωφ. Εθνικής Αντιστά 
σεως 46 35 τ.μ. μετά ήι άνευ 
παρακειμένου οικοπέδου 300 
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 236492.

(Ε93) 1—10

Ουνη και μεθοδική.
τηλ. 287925 
και 5—9 το 

(Δ159)
ΦΥΣΙΚΟΣ

(9—11
Πληροφ.
το

απόγευμα).

προετοιιμιάζει

πρωί

1—3 
υπεύ

θυνα με άριστα αποτελέσματα 
μαθητές Γυμνασίου— Λυκείου 
—-Δηιμοτικού. Τηλ. 230033.

(Δ1'28) 1—6
ΔΑΣΚΑΛΑ (Δίπλωμα MA­
STERS Πανεπιστήμιο Κολού- 
μπια Νέας Υόρκης), δίνει μα 
θήματα Αγγλικής. Τηλέφωνο 
230793.

(Δ125) 1—6
ΒΙΟΛΟΓΟΣ που κάνει μεταπτυ 
χιακές σπουδές στο Ινστιτού­
το Μοριακής Βιολογίας και Bn 
©τεχνολογίας Ηρακλείου, παρα 
δίδει μαθήματα Βιολογίας και 
Χημείας σε υποψηφίους του I 
ατρικού Κύκλου (Β' δέσμη-). 
Αφήστε όνομα και τη-λέφωνο 
στον κ. Στέφανο Ρουσοχατζά 
κη τηλ. 230455 ώρες γραφείου.

(Δ144) 11—10
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθη­
τές Γυμνασίοιυ—Λυκείου και υ 
ποψηφίους Α' και Δ’ δέσμης. 
Πληροφ. τηλ. 243456.

(Δ130) 1—ίΟ
ΧΗΜΙΚΟΣ καθηγήτρια παραίδί 
δει μαθήματα Χημείας σε μαθη 
τές Λυκείου. Τηλέφ. 23ι1866 — 
234037.

(Δ155) Ιγ-6
ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ πα 
ράδϊΒει -μαθήματα μαθηματικών 
—Φυσικής. Τηλ. 23118129 ώρες 
απογευματινές.

(Δ1ΰΟ) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργάτης δια βΐΌτε 
χνία χωρίς στρατιωτικές .υπο­
χρεώσεις, ηλικίας μέχρι 30 ε 
τών. Πληροφ. Καγιαμπή 2 και 
Αργυράκη γωνία στο Μει'ντά

ΦΟΡΤΗΓΑΚΙ MITSUB4TSI L 
200 Ι.Χ. μοντέλο 1983 6000
χλμ. 1600 κυβικά ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο Β' όροφος νεο- 
αναγειρομένης οικοδομής μόνο 
μπετά. Πληροφ. τηλ. 223'959— 
224469.

(Π256) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA 1200 
σε άριστη κατάσταση. Πληροφ. 
τηλ. 2-8-2475 κ. Οικονομίδη Μι 
χαήλ.

(Π383) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο φορτη 
γό πετρέλαιο με εμπορική ά­
δεια Ι.Χ. NISSAN CABAN 
2,5 τόννων. Τηλέφ. 288980 — 
285222.

(Π38Ο) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο σε τιμή 
ευκαιρίας 4.270 στρεμμάτων 
οικοδομήσιμο εις θέσιν Ανισα 
ρά 1500 μέτρα πριν από την Χε 
ρσόνησο- με πρόσοψη επί της 
Εθνικής οδού κατάλληλο και 
για ξενοδοχειακή μονάδα. Προ 
τάσεις μόνο σοβαρές. Πληροφ. 
καθ’ ύκάστην από 0—4.30 μ.μ 
και αυτοπροσώπως Δευτέρα — 
Τετάρτη από 2—8 μ.μ. στο τη 
λέφ. 283049.

(Ζ558) -2

500.000. Τηλ. 235840 
μ. και 4—8 μ.μ.

(Π446)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
τ.μ. έώς 4 στρέμματα.

12—2 μ.

1—2
από 300 
Πληροω

(Π375) Γ—7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο προς α 
γορά. Πληροφ. τηλ. 235333 ώ 
ρες καταστημάτων και 283482 
υπόλοιπες ώρες.

(Ζ557) -1—5
ΖΗΤΩ ’ ν' αγοράσω- τηλέφωνο.
Πληροφ. τηλ. 2227163'.

(Ζ555)
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ .Γραφείο 
κλείου- ε νδιαφέ ρε τα ι δ ι.'

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γραφεία 
στην οδό Χατζηιμιχάλη- Γιάννα 
ρη Ί (Πλ. Δασκαλογιάννη). 
Πληροφ. τηλ. 231693.

(ΕΊ 14) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παραθαλάσ­
σια μονοκατοικία στην γέφυρα 
Παντάνασσας. Τηλ. 821593.

(Ε110)

I—5
11 ρα- 

άμεσο
πρόσληψη υ'-παλλήλόυ με διετή- 
προύπήρεσία. Ιδιαίτερα επιθυμη' 
τιή η προύπήρεσία σε γραφείο 
εικδόσεώς εισιτηρίων. Αποστεί 
λατε βιογραφικό σημείωμα Τ. 
Ο. 1353. Απόλυτος εχεμύθεια.

(Ζ562) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς γραμμα 
τεύς με καλά αγγλικά ή γέρμα 
νικά και γραφομηχανή! LIO!N 
TIOURS Δαιδάλου 11.

(Ζ56Ο) 1—6
(ΖΑΧΑΡΟ ΠΛΑΣΤΉΣ ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ για ολική ή μερική απα­
σχόληση. Τηλ. 235700.

(Ζ535) 1—6

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό
Έιβανς 87 δυο μαγαζιά και ένα
υπόγειο 300 τ,μ. 
Πληροφορ, τηλέφ. 
22118112—2187996.

(Ε79)

συνεχόμενα.
283730 και

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
νέα πολυκατοικία της

1) Στην 
Έβανς

77 γραφείο ενιαίος χώρος 65 
τ.μ. επί της προσόψεως ανεξάρ 
τη τη -θέρμανση. 2) Στην ίδια 
πολυκατοικία γραφείο 28 τ.μ. 
επίσης με ανεξάρτητη θέρμαν 
ση. Πολυτελής κατασκευή. 
Πληροφ. τηλ. 23’5485 ώρες γρα 
φείου.

(Ε109) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
100 τ.μ,. οδός Παρασκβυοπού- 
λου 3 ('στάση, ΠεριτσελΙάκη).
Πληροφ. τηλ. 234 923. 

(Ε123) 1—2

τηλέφ. 233131 
286071.

(-Π445)

284'153

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ολλο 
δαπού με ξένο αριθμό OPEL 
RECORD 2000 CC μοντ. 79 
Επίσης 2 τροχόσπιτα 5,5 μέτρα 
και 8,5 μέτρα σε καλή κατάστα 
ση. Πληιροφ. CAMBING HP A 
ΚΑΕΙΟ μεσημβρινές ώρες τηλ 
286380—ι24431ί1 1' κ. Κιτσάκη.

(0425) 11—5
ΠΩΛΕΙΤΑ1 κλούβα Φόλκς- 
Βάγκιεν, πρώτο χέρι, ατρα 
κάριστη. σε αρίατη κατά 
στάση. Πληροφ. τηλ. 286 
632, ώρ'εζ 8—3 μ.-μ.

(Π447) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY επάγγελμά 
τικό σε άριστη- κατάσταση. Τη 
λέφ. 223430—230537.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο VIVA 
VAUXHALL 1200 CM3 μοντέ 
λο 1974 προσεγμένο. Πληροφ.
τηλ. 230131. 

(0193) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 4 δω 
ματιών (100 τ.μ.) σε γωνιακή
πολυκατοικία επί των 
κλάδων και Ψυχάρη.

οδών Κυ 
(Μαστα-

μπά). Πληροφ. τηλ. 288740.
(Π266) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα (ρετι 
ρέ) Θεσαισλονίικης 12. Τηλ. Η
ρακλείου 224456 και 
01-6517924.

(Π254)

Αθηνών

1—18
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA SUD μοντ. 
78 80.000 χλμ. με ξάντες λά­
στιχα καινούργια. Τηλ. 244297
—220152.

(Π341)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος 
τοικία 4 δωματίων 
βοηθητικούς χώρους

μονοκα 
με τους 
πλησίον

Αγ. Τριάδας. Πληροφ. τηλέφ. 
231444—282851.

(Π342) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
λο και για 
πλα στην

1—15 
γραφείο κατάλλη 

-ιατρείο 57 τ.μ. δί 
νέ ακλινική του

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες δια 
την καφετέρια ΕΛΛΗ Σμύρνης 
4 έναντι ξενοδοχείου Μεντιτε 
ράνια. Πληιροφορίει; εντός.

1—3 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένες σε 
ρβιτόρες δια το εστιατόριο 
PORT ALEXANDRE. Πληρο 
φορ. στο τηλ. 242791 από 6—

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1000 τ.μ 
περίπου προνομιούχο, στα Μά 
λια επί της Εθνικής οδού. Επί 
σης αγροικία με 2 δωμάτια, 
κουζίνα, σαρνίτσι, 75 ελαιόδε- 
νδρα, 2 χλμ. από το Ηράκλειο

1ΚΑ (Παναγία Σταυροφόρων). 
Τηλ. 235372 και 235373.

(Π3Ο8) 1—10
(ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ — ΕΝΟΙΚΙΑ­
ΖΟΝΤΑΙ Γραφεία ετοιμοπαρά 
δοτά Ιδομενέως και Κορανι 30 
Ευκολίες και μεσίτες δεν απο 
κλείονται. Τηλέφ. 222000 — 
232285 εργάσιμες ώρες.

10 μ.μ. 
(Ζ537) 1—2

ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ —Μηχανολό 
γος —Μηχανικός ΖΗΤΑ έργα1 
σία. Τηλ. 280601.

(Ζ534) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης μαραγκός 
—-κουφωματατζής. Πληροφ. ώ 
ρες εργασίας τηλ. 230062. ..

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
51 τ.μ. παραπλεύρως της Νέας 
κλινικής του ΙΚΑ. Πληροφ. τη 
λέφ. 289594 ώρες κατάστημά 
των.

(Ε119) 1ί-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
και 3άρι καιτάλληλο για φοιτη 
τές. Πληροφ. τηλ. 28'31'50.

(BH15) Τ—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία με 
κεντρική θέρμανση οδός 1821 
αριθ. 91- Τηλ. 28688'8.

(Ε1'21) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
5 κυρίων δωματίων στην οδό 
Ιδομενέως 30, λίγο πιο κάτω 
από την Αστάρια, κατάλληλο 
για επαγγελματική στέγη και 
σπίτι, διαμπερές, 2ος όροφος, α 
νατολικομεσημβρινο με ηλε­
κτρικό καλοριφέρ. Τηλ. 241631

(BIOS) 1ι—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο μαγα­
ζιά 60 και 200 τ.μ. οδός Κυ­
κλάδων και Αναγεννήσεως γω 
via. Τηλ. 285355.

(Ε112) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
λούξ δυο δώματίών όδός Κυ­
κλάδων κάι Θεό®. Διαικόνου 
γωνία. Τηλ. 28'5355.

^1'13) ΐ-η3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε ισόγειο α 
νεγειρομένης πολυκατοικίας ε 
πί της Δ. Ακαδημίας και Hw- 
δάρου γωνία, μετά το γεφυρά 
κι μαγαζί εκτάσεως 100 τ.μ. 
με πατάρι και πρασά. Τηλ. 283 
393 5—8 μ.μ.

(ΕΙ106) 1-^6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 2ου 
ορόφου 35 τ.μ. με ατομικό 
W.C στην διαμπερή οικοδομή 
Αρκολέοντος και 25 Αυγοϋ- 
στου (Πάρκο Θεοτοκόπουλου) 
Πληροφ. τηλ. 281421 από 9— 
10 π.μ. και 2—4 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα έ 
ναντι γραφείων- ΠΑΣΟΚ (πά-ρ 
κο Θεοτοκόπουλουι). Πληροφ.
τηλ. 242669. 

(0122) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ απόθηκφτι- 
κός χώρος καινούργιος 70 τ.μ 
τύπου μαγαζί κατάλληλος για 
αποθήκευση γενικού βμπορίου 
τοποθεσία Γιάφυρος έναντι Πα 
γκρήτιου κέντρου. Πληροφ. τηι 
λέφ. 711124 οικία.

(Bill 6) 1—8

(Ζ453) 1—6

ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΩΝ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία 55—60 
Ετών. Απαντήστε κ. Μα­
ρία Βερυνάκη, οδός 1878 
No 29.

(Ζ541) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο σαλό
νι, μοντέρνο σε τιμή ευκφνρίας.
Τη-λ. 222293 

(ΙΠ4)06)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1—3
Μ1ΤΣΟΥΜΠ1ΣΙ

(Ε73) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά­
στημα 80 τ.,μ. πατάρι —υ 
πόγειο Ινάτου 2 (έναντι 
κινηιμ. ΟΛΥΜΠΙΑ) γ-ια 
σοβαρή επιχείρηση. Τηλ. 
(01)8652115 απόγευμα 
και (01)8239617 πρωί-

(Ε59) 1-10

και τα δυο σε 
Πληροφ. τηλ.

(Π344)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

τιμή ευκαιρίας. 
23241®.

1—6
διάφορη σε ποι

(Π338) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
χλμ δυτικά 
πό 500 τ.μ.

1—8 
αγροτεμάχιο 5 

του Ηρακλείου α- 
μέχρι 4.500 τ μ.

κιλϊα μεταχειρισμένη ξυλεία α 
πό 1 μ. μέχρι και 4 μ. Επίσης 
σκαλωσιές, στύλοι σιδερένιοι, 
βίδες, συνδετήρες όλα στη μι 
σή τιμή. Επίσης αγοράζαμε ό 
λα αυτά τα είδη. Πληροφ τηλ

φορτηγάκι L 200 εντελώς και 
νούργιό με πολύ λίγα χλμ., λό 
γω αναχωρήσεως. Τηλ. 241339

(Π4Ο4) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA Ρ 200 Ε 
σε 'άριστη κατάσταση- ή. ανταλ 
λάσσεται, μ® μηχανάκι 50 Μβι

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε συμφέ- 
ρουσα τα-μή 2 συνεχόμενα γρα 
φεία κατάλληλα για- οποιαδήπο 
τε ε'παγγελματιική στέγη συνο 
λικού εμβαδοί» 55 τ.μ. με πρό 
σοψη στην Λ. Καλοκαιρινού 
στον Α’ όροφο νεόδμητης οικο
δομής με θέρμανση 
κών συσσωρευτών. 
6>ρες γραφείου τηλ.

ηλεκτρι- 
Πληροφ. 
2871421—

236988—232435. 
(Π262) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 215 τ.μ 
εκτός σχεδίου (100 μέτρα από 
το Σχέδιο) στον Άνω Μαστα 
ιμπά δρχ. 8'60.000. Γίνονται ευ 
κολίες πληρωμής. Πληροφ. τηλ 
230975.

(Π276) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες για εί 
δη δώρων και ζαχαροπλαστεί-
ου. Πληροφ. τηλ. 791'541 
Λουκά.

(Π3'88) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 τ.μ 
μΐέταίξύ Κόκκινη και Γούρνες 
κοντά στη θάλασσα περίφραγμά
νο, με νερό.
232717.

(Π379)

Πληροφ. τηλέφ.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 632 τ.μ. 
στο κέντρο των Πατελλών δί 
πλα στην ταβέρνα του Χ-κότη. 
Πληροφ. τηλ. 01 -6910574 και
-Ηράκλειου 224886.

(Π386) 1—ΤΟ

κών (κατά προτίμηση ι 
Τη),. 280194.

(0405)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις 
χή Αθανάτων επί της 
2000 τ.μ. κατάλληλο για

2202'34 κ. ΛυκΟγιαννάκη βρα 
δυνές ώρ^ς τηλ. 2'36053.

(Ή12Θ) ’ 1—6

παπί).

περιο 
οδού 
οικία

βίλα ή εργοστάσιο. Ευκολίες 
πληρωμής. Τηλ. 79121'6 μετά 
τις 7 μ.μ.

(Π331) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια PUB 
-με σταθερή πελατεία στο κέν 
τρο του Ηρακλείου λόγω άλ­
λης ασχολίας. Σίγουρη τοπο­
θέτηση. Μόνο σοβαρές προτά 
σεις. Τηλ. 235036 9—1 π.-μ.
και 5—8 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος μο 
νοκατονκία παλαιού τύπου 3 
δωματίων με μεγάλη κουζίνα, 
τηλέφωνο και αυλή στην περί 
οχή Αγ. Τριάδας Σοφ. Βενιζέ 
λου 59 (στην αδιέξοδο έναντι
παλιάς ΗλεΚτρ ι κής). 
220591.

(Ε117)

Τηλέκρ.

1—2

(Π333) 1—7
ΠίΙΛΕΙΤΑΙ ξυλο|υργε1ο πλή-
ρως εξοπλισμένο.
884 —235487.

(Πι361)

Τηιλέφ. 224

1—7
ΣΤΟΝ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟ ΠΩ­
ΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστνατορί 
ου—Μπαρ. Πληροφ. τηλ. 081- 
225227 κ. Στέφανο.

(Π358) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN 120 Υ 
ατρακάριστο 460.000 μετρητοίς 
Πληροφ. τηλ. 236800 από 5.30
—12 μ.μ.

(Π265)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο
ΡΑΙΩΝ Δ.Χ ΠΕΖΩ 
50.000 χλιμ. πετρελαίου

1—6 
ΑΓΟ- 

305)81 
(έδρα

Μέταξοχώρΐ) ή .το αυτοκίνητο 
χωριστά. Πληροφ. Εμμ. «Αογο 
θέτης τηλ. 230975.

(Π275) 1—10
ΠΩΛΟΥΤΑΙ ημιυπόγεια κατα 
στήιματα 30· και 100 τ.μ. (δυνα 
τή και συνένωσή τους) δίπλα 
στη νέα κλινική του 1ΚΑ (ο 
δός Μάρκου Μουσούρου). Τη
λέφ. 235372—3. 

(Π3Ο7) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
πλήρως επιπλωμένο περιοχή 
Λίιντο δίπλα στο κολυμβητήριο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Υκαρσονιέρα πρώτου 
ορόφου, ενός δωματίου έτοιμο 
παράδοτη σε πολυκατοικία επί 
της οδού Απολλώνιου Ροδίου σε 
καλή τιμή. Πληροφ. τηλ. 236016,

Τηλ. 222'5819. 
Φ118) 1—3

236012.
(Π59) 1—25

Ο-ή ■ Μ»
ΙΒβ ■
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« BERNANRD AND RENE » 
Οι περίφημες Μαριονέττες από το 

«LINDO» του Παρισιού 
ΘΑ ΣΑΣ ΓΟΗΤΕΥΣΟΥΝ 

Κάτι, που ποτέ δεν ξαναείδατε

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ
ΑΠΟΨΕ

S

δ

. . . ·

■ < ·

Σ-υμβόιλαια αμέσως. Επίσης οι 
κόπεδο στην περιοχή Κρέτα
Μπητς από 500 μέχρι 700 
Πληροφ. τηλ. 281.495 από 
10 μ.μ.

(Π357)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Δ.Χ

τ.μ.
3 -

F89
μοντέλο 1980 διαξονικό ανα­
τρεπόμενο. Τηλ. 282650 ώρες 
13.00—45.00 κ. Σοφοκλή.

(Π339) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα με ζο 
νέτα 4 δωματίων σε κεν­
τρικό σημείο της πόλης. Τηλ
235372—3. 

(Π310) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο, από 200 
μ. έως 4 στρέμ., φως, νερό. 
Πληροφ. τηλ. 284153 ή 233131 
ή 286071.

(0272) 1—15
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΣΤΗΝ περιοχή Χερσονήσου 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση περίπου 
50 στρεμμάτων 900 μέτρα από 
τον Εθνικό δρόμο (νότια) κα 
τάλληλη για ανθοκομική ή ο 
ποιαδήπστε άλλη επιχείρηση. 
Τιμή ανά τ.μ. 200 δρχ. Τηλέφ
0897-41240 κ. ΔασκαλάΚη
—7 μ.μ.

(Π345)

6

1—6

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΟΥΛΟΥΦΑΚΗΣ
ΠΛΑΣΤΙΚΟΣ-ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

Δέχεται: θερίσσου 51

Χανιών Πόρτα — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Πληροφορίες - Ραντεβού: Τηλ. 220-212

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Χειρουργός - Ουρολόγος

DR. ΜΑΚΡΙΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Μεταφέρει το Ιατρείο του

Μάρκου Μουσούρη 20
(απέναντι στην Παναγία των Σταυροφόρων) 

Δέχεται αρρώστους από 15-10-84 
Καθημερινά: 5—8 μ.μ. Σάββατο: 8—12 π.μ.

Τηλ. 220848 — 283898

«NOVA END LAUREN»
Το πιό εντυπωσιακό
«SEX SHOW»

ΘΑ ΣΑΣ ΚΑΤΑΠΛΗΞΕΙ

ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΖΗΤΕΙ

4 άτομα για ολική απασχόληση 25—45 ετών.
Προσόντα: Απόφοιτοι Λυκείου, ευχέρια λόνου. όρεξη 

για πραγματικό αποδοτική συνεργασία.
Προσφέρουμε

Μισθό, ΙΚΑ. ποσοστά. Άριστες συνθήκες εργαοίος.
Οι προσλπφθέντες θα εκπαιδευτούν επί ΙΟήμερον. Κάθε 

περίπτωση θα εξεταοθεί και θα απαντηθεί. Στείλτε Βιογρα 
φικό σημείωμα λεπτομερώς και τηλέφωνο στην Διεύθυνση: 
Ταχ. θυρίς 1334, Ηράκλειο.

ΧΩΡίΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗI ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 15 ΜΗΝΕΣ

ί
 Αγροτεμάχια, εΛαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ- । 

φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακο < 
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

PUBLIC SALE 66
Oct. 22/23,1984

A Selection of 886 Greek and Roman 
Coins including a collection 
of 120 Coins of Crete

Ask for the fully illustrated catalogue
MUENZEN UNO MEDAILLEN AG BASE:
P.O.Box 3647 Malzgasse 25
CH-4002 Basel (Switzerland) Tel. 061 23 75 44

ΣΙΓΟΥΡΗ . ·ΕίΚΚΟΝ· 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ολοκληρωμένα συστήματα, ασφαλείς
Τα διεθνή συστήμάτα’αόφαλεΙαςΕίΚΡΟΝ προσφέρουν κάλυψη και ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ - Ε,ΙΣΑζΟΓΕίί
πλήρη προστασία σε κάθε απάίτησηχώρου (κατοικίες, γραφεία, KRON HELLAS 8 a
καταστήματα, τράπεζες, βιομηχανικές ή στρατιωτικές ELKRUN β β.

' J.1'.
•’Ροντάρ μικροκυμάτων «Υπέρυθρες παθητικές ακτίνες. .
«Ανιχνευτές θορύβου, καπνού.* Κέντρα με - ΑΘΗΝΑ · ΘΕΣ/ΝΙΚΗ · ΠΑΤΡΑ
• Ραντάρ εξωτερικής επιφάνειας. · Υπόγεια περιμετρικά συστήματα.
• Κλειστά κυκλώματα τηλεόρασης. . ,
Εγγύηση και ασφάλεια λειτουργίας Δεν εξουδετερώνονται, δεν 
ξεγελιούνται; Σας ειδοποιούν όπου κι αν βρίσκεστε. Διπλός 
έλεγχος για άσκοπους συναγερμούς
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ελέγξτε ον όλα τα μέρη του συστήματος που ΚΡΗΤΗ 

αας εγκατέστησαν είναι El KRON

ΡΟΔΟΛΑΡΙΣΑΚΑΒΑΛ#., 
. - — .‘Τ'

ίεωρ. ΠφΜίρίίώ 
ηρακλεϊ^Μ^



« Π J T S I Σ ·

Ο ΟΦΗ θά συμμετάσχει

Ο έμπορ. σύλλογος ζήτα

ΝΑ ΑΝΑΣΤΑΛΕΙ Η ΔΙΑΤΑΞΗ ΠΟΥ ΠΟΛΥΝΕΚΡΟ ΤΡΟΧΑΙΟ

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΙ ΤΟ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΡΔΟΣ
ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΣΤΟΝ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟ

0 ΟΠΕ ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΞΑΓ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

στό Βαλκανικό Κύπελλο
ΧΘΕΣ το απόγευμα συνεδρί 

ασε το Διοικητικό Συμβούλιο 
της ΠΑΕΙ—-ΟΦΗ το οποίο απο 
φάσισε να· πάρει ο ΟΦΗ μέρος 
στο Βαλκανικό Κύπελλο.

ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ του Ο-ΦΗ στη 
διοργάνωση αυτή- θα είναι η 
Ρουμανική Μπαγκάοιυαι

ΤΟ' πρώτο παιχνίιδι θα γίνει 
την άλλη Τετάρτη. στη\· Ροι μα 
νία, ενώ η ρεβάνς στο Ηρ-ά- 
κλειο μετά από ένα περίπου 
μήνα.

Ο ΝΙΚΗΤΗΣ των συναντή 
σεων αυτών (ισχύει η διαφορά 
τερμάτων όπως στα Ευριοπα'Γ 
κά Κύπελλα) θα προχωρήσει 
στην επόμενη φάση του Βαλκα 
νικού Κυπέλλου.

-ΕΞ άλλου το Λ.Σ. της ΠΑΕ 
—ΟΦΗ συζήτησε διάφορα θέ-

ματα για τα γήπεδα του Συλλό 
γομ, τον αγώνα της Κυριακής 
και άλλα.

ΣΤΟ Συμβούλιο παρουσιά­
στηκε ο ποδοσφαιριστής Αλειξί 
ου, ο οποοίς ζήτησε μεταγρα 
φή για τον Απόλλωνα Καλαμα
ριάς. Το 
να πάρει 
περιμένει 
τάση της

Δ.Σ. επιφυλάχθηκε 
σχετική απόφαση·, θα 
δε την επιίσημη. πρό 
Κ^ιλαμαριάς και συ-

γκεκριμένα για το τί ποσόν 
προσφέρει TpoiceipEVOu να απο 
κτήσει τον ημίκτη.

ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ

ΜΟΝΟ- πρωί προπονήθηκαν 
χθες οι ποδοσφαιριστές του 
-ΟΦΗ, ενώ- το- απόγευμα ήταν 
■ελεύθεροι. Σήμερα προπόνηση 
θα γίνει πρωί1 και απόγιευιμα.

Τό Κύπελλο Ερασιτεχνών
ΔΙΑΓΟΡΑΣ και Θύελλα είναι

δυο 
σαν 
λου 
τοΰν 
της

ακόμα ομάδες που πέρα- 
στήν γ' φάση που Κυπέλ-

ΕρασιΙτεχνών Ελλάδας, 
σωματείων της δύναμης 

ΕΠΣΗ.

σης πέτυχε ο Ανανουρλού 
30' του αγώνα.

ΣΤΟ 87' αποβλήίθηκε σ 
ματάκης της Θύελλας με 
-κίτρινες κάρτες.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ, ήταν ο κ.

στο

Στα 
δυο

ΗΡΑΚΛΗΣ—ΔΙΑΓΟΡΑΣ 1—4
■ΚΑΛΥΤΕΡΗ η ομάδα της Α 

νώπολης επικράτησε δίκαιία 
του Ηρακλή; που φάνηκε «φλύ 
αρος».

ΤΑ γκολ για τη νικήτρια πέ 
τυχαν οι Λαμπράκης (2), Χα- 
τζηαδάμ και Φαζάκης.

ΤΟ · μοναδικό γκολ των ητ-

Λα

τηιμιένων πέτυχε 
κης.

ΔΙΑιΙΤΗΤΗΣ

ο Κτενιαδά-

ήταν ο κ. Eb
αγγέλου (καλός).

ΗΡΑΚΛΗΣ: Κλάδος, Παν- 
ς-ξαρίίδης, ιΜάορουδής, Πάντέ- 
λος, Τσαγ-καράκης, Αλούμπης, 
Πετράς, Ρωμάνος (Χαιρέτης), 
Κτενιαδ'άκης, Καζάκος, Αβρα- 
-μάκης.

ΔΙΑΓΟΡΑΣ: Βεληστάθης, 
Χατζάκης, Πλοιμάκης (Ζαχ«- 
ριού&άκης), Χατζηαδάμ, Βι νι- 
χ'άκης, Κατσαμ-ποζάκης, Φαζά 
κης, Τσαγκαράκης, Περβολαρά 
κηις, Κανταρτζής, Λαμπράκης. 
ΘΥΕΛΛΑ—ΕΓΟΗ 1—0

Η ΘΥΕΛΛΑ πέτυχε χθες 
την έκπληξη νικώντας τον Ε 
ΓΟΗ με 1—0, παίρνοντας έτσι 
και την πρόκριση.

ΤΟ μοναδικό γκολ που έκρι 
νε και την τύχη της συνάντη-

γουδάκης.
ΘΥΕΛΛΑ: Κάργατζης, Σαρι 

ζώκης, Χιώτης, (21:’ Συντιχά- 
-κης), Τζέιρος, Σταιματάκης, Κο 
μιψέλής, Αν'ανοιιρλού, Μελα- 
χροιινός, Σαρρής, Κοπιδάκ-ης, 
Γιαννακουδάκης.

ΕΓΟΗ: Κάλλέργης, Δράγα- 
ζης, Ζαχαρ-ιουδάκης, Ροβιθάκης 
ιΜόυντράκης, -Καλαφάτης (46' 
Τσαγκαράκης), Καλομι-κεράκης 
Αντωνίου, Κολαρετάκης, Ζου- 
ραράκης, Καρέλης.

ΣΤΟ μεταξύ για την β' φάση 
του Κυπέλλου θα γίνουν ακόμα 
οι εξής αγώνες.

Σάββατο 20-10-84
Δαίδαλος—-Θέρισος, γήπεδο

ΠΟΑ.
Κυριακή 21-10-84
ΑΌΤ—ΤΤετροκΗφαλι, γήπεδο 

Τυμπακίου.
-ΠΟΑΛ—-Δωριέας, γήπεδο Λι 

γορτύνου.
Ολυμπιακός Χερ. —Αμουρ- 

γέλλες, γήπεδο Μαλίων.
Τετάρτη * 24-10-84

Πασει-δώνας — Ερασιτέχνης 
ΟΦΗ, γήπεδο ΠΟΑ.

ΕΠΙΣΗΣ την Τετάρτη θα γί 
νει ο αναβληθείς αγώνας του 
α' γύρου Εργοτέλη—Ζαρού.

Αγώνες αυτοκινήτων
ΤΗΝ Κυριακή 21-ΚΜΙ4 

ώρα Η ττ.μ. στο λιμάνι,
και 

κάτω
από το ξενοδοχείο «ΓΑΛΗ­
ΝΗ» θα δι-εξαχθεί αγώνας δε 
ξιοτεχνίας αυτοκινήτων που δι 
οργανώνει ο Α.Ο.Κ. Την ίδια 
ημέρα και ώρα 6 μ.μ. θα γίνει 
η απονομή των επάθλων όλων

Γ5. Τσακαλάκης Νίκος ΤΟΥ 
ΟΤΑ

1·6. Μερταράκης Γιάννης DA 
TSUN

17. Μενεγάκης Μανώλης Ο 
PEL

18. Σταυρουλάκης Νίκος
FORD

των αγώνων του 1984 
φετέρια «ΓΑΛΑΝΗΣ» 
Δημοκρατίας.

στην κα 
στην Λ.

Οι συμμετοχές της 
χνίας είναι οι εξής:

δεξιοτε-

19.
20.

AT
21.

Λιανδράκης Γιώρ. N.S.U
Φινοκαλιώτιης Γιώρ. FI

Πιευματικάκης Μιχ. ΗΥ

I. ιΒασιλίκιογιαννάισις Δημ. 
HONDA

2. Βασιλικογιαννάκη Ράνια
HONDA

3. Πουλάκης Νίκος
4. Γκεντζσγλάνης 

ΜιΙΝΙ.
5. Αν-ταλούδ'άκης

FIAT
Θεόφιλός

Γιώργος
MINI.

6. «SCRUTZ» MINI
7. Πολίτης Βασ. TALBOT
8. Φρςυδαράκη-ς -Μανώλη- 

TOYOTA
9.

OTA
10.

Φρουδαράκη Μαρία ΤΟΥ

AT
12.

Καφετζάκης 
Μπινιχάιςής

Γιώρ. V.W
Κώστας SE

Κσκκιχίδης Στέλ. AUTO
BIANCHI

13. Καραγιαννάκης Κώστας 
HYUNDAI

14. Καραγιαννάκης Μιχ. 
HYUNDAI

UNDAI
22. Κυθρεώτης Σώβ. LADA
23. «ΠΑΤΡ1Κ» LADA
24. Κακεπώκης Νίκος AUTO 

BIANCHI
25. Ανδριανώκης Αντ. OPEL

26. Π "δη μη τράπουλας Μάι 
νος B.M.W.

27. Σκουλικάρης Γ ιάννης
DATSUN

28. Περάκης Ανδρ. MdTSU 
BISHI

29. Χρηστάκης Μανώλης 
TOYOTA

30.
FORD

3.Ε ί 
ΤΑ

Δαμιανάκηρ Γ ιώργος

Δασκαλάκης Μιχ. ΤΟΥΟ

32. Π,' δοκιονσταντάκης Γιάν
νης V.W.

331 Φραντζεσκώκιης 
λης ZASTAVA.

34. Φραντζεσκάκης 
χος ZASTAVA

35. Μαυρουδής Βασ.

Μανώ-

Τηλέιμα

FORD

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα
• ΓΙ-Α. το Παγκόσμιο Κύ 

πελλό ESvi-κή Πολωνίας κέρ­
δισε χθΒς στην έδρα της την Ε­
θνική Ελλάδας μ® 3—Κ 
Το γκολ της Εθνικής μας, που 
προηγήθηκε στο ημίχρονο, πέ 
τυχε ο ΜητρόποώΛ-ς.

pic Γυμνασιαρχών στα 
φεΐά της ΕΙΠΣΗ».
• ΣΤΟΝ αγώνα της

γρα-

Γ Ε
θνίκής Αναγέννησης Άρτας— 
Ηροδότου θα σφυρίξει ο κ. 
Σκαλιτσάς, του ΣινδΙέσμου Δι 
αιτητών Βοιωτίας.

• ΑΠΟ την ΕΠΕΗ ανακοι 
νώθηκαν τα εξής: «Γνωστοποι 
εϊται προς τοως κ.κ. Γυμνασί 
αρχους ότι σήμερα Πέμπτη 18 
-10-84 κα-ι ώρα 7 μ.μ. θα πρα 
μα-τόποιηθέί το πρώτο σεμινά

• ΑΝΑΒΛΗΘΗΚΕ 
καιρού ο ημιτελικός

λόγοι 
αγώνας

Μπάσκετ για το κύπελλο Κρή 
της μεταξύ Εργοτέλη και του 
«Ηράκλειο», πού επρόκειτο να 
γίνει χθες βράδυ.

ΛΕΣΧΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΔΕΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Για την βσάβίυσπ των αρ-ιστ-ευσάντυυν μαθητών, η ΛΕ­

ΣΧΗ Δ.Ε.Η., διαανονώνει ουιεστίαση στο κέντρο «ΑΡΙΑ­
ΔΝΗ», αύριο Παρσοικιευή 19-10-84 και ώρα 9 μ.μ.

Παρια-κ-αλούνται να τιηιν τΊμήοουν με την συιμιμετοχή 
τους οι συνάδελφοι και οι φίλοι.

Από το Δ.Σ.

Ο Εμπορικός Σύλλογος Ηρα 
κλείου έστειλε στο Υπουρ­
γείο Εμπορίου το παρακάτω 
τηλεγράφημα:

Ύστερα από νέα έρευνα που 
π ρ α y μ α τ σπο - ή σαμε διαπ ιστώσσ 
με πως η δισικίνηση ειδών τροφί 
μων, ιδίως των οσπρίων καθώς 
επίσης και των κατεψυγμένων 
προΤόντων στις απαμαικιρωσμιέ- 
νες περιοχές του νησιού μας εί­
ναι αδύνατη χωρίς τη μεσολαβή 
ση του χονδρέμπορα.

Παιρακαλοιύμιε πολύ, για το- λό 
γο αστό της εξασφάλισης της ο- 
ίμαλής δ.ακίνησης των αγαθών, α 
ναστείλετε την Αγο-ραναμίική Διά 
τΰ'ξη που απαγορεύει το Βο. χον

διρεμπορικό κέρδος.
Η προμήθεια των οσπρίων κλπ. 

από τις μι,κρ-ές εμπορικές επιχειρή 
σεις των ορεινών χωριών απευ­
θείας από την πηγή τους και λό 
γω της ιδιαιτερότητας της Κρή 
της είναι αδύνατη και γι' αυτό 
επιβάλλεται η αναθεώρηιση της 
απόφασής σας ώστε οι πριομήθει 
ες των παραπάνω μ-ικροεπιχείιρη 
-ματιών να μπορούν να πραγιματο 
ποιούνται από τους χονδριεμπό- 
ρους των πόλεων.

Ευ-χαριστούμε
Με τιμή

Εμπορικός Σύλλογος Ηρακλείου 
Ο Πρόεδρος

Κώστας Λάκας

ΣΚΟΤΩΘΗΚΑΝ 4 ΓΕΡΜΑΝΟΙ

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από τη σελ. 1.

εί παρά μόνο σε ειδική! και μο 
ν.αδιική περίπτωση; Αυτό, ρωτώ 
κι εγώ-, με την βεβαιότητα· ότι 
θα μου αποκριιθούν με τη λα 
ική παροιιμία: «Η σιωπή μου 
προς απάντησή σου»... Ταλαίπω 
ρε λαέ....

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
σύντομο βιογραφικό του σημεί 
ωμα πλούσια εθννκιή δράση ε 
δώ· και στηι Μέση Ανατολή κι 
ετιμήθη με ευχαριστήριο πιιστο 
ποιητικό ειξαιρέτων πράξεων α 
πό τον Διοικητή των Συμμαχι­
κών Δυνάμεων- στη Μεσόγειο 
αρχιστράτηγο Αλεξώντερ.

ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Του αν 
ταποκριτού μας) — Πολύνεκρο 
αυιτίοκι-νητιστικό δυστύχηιμ-α έγι­
νε χθες στο 10ο χιλιόμετρο της 
Εθνικής οδού Αγίου Νικολάου — 
ΗριαικΙλείο-υ, όταν δύο Ι.Χ. επιβα 
τηγό αυτοκίνητα οιυγκρούστη- 
καν.

ΝΕΚΡΟΙ 4 Γερμανοί τουρίστες 
σοβαρά τρουιματίες τριεις Άγ­
γλοι και ελαφριά ένας μικρός Άγ 
γλος.

ΤΟ φοβερό δυστύχημα έγινε 
: όταν το υπ' α-ριθ. ΗΝ 5012 ι.χ. 
αυτοκίνητο που οδηγούσε ο Γ-ερ 
ιμανός Ρολφ Κούπαοικ, ετών 46, 
με κατεύθυνση προς Ηράκλειο·, 
βγήκε από την πορεία του — κα 
τά μια εκδοχή λόγω βροχής, ενώ 
κατά μία. άλλη λόγω κλαταρίσμα 
τσς του πίσωι λάστιχου — και 

. συγικραύστιηικε μιε το υπ-’ αιριθιμ.

ΗΝ 3303 αυτοκίνητο που οδηγού 
σε ο Νό-ε Σάλιβαν, ετών 35, Άγ 
γλος τουρίστας.

ΚΑΙ τα δύο αυτοκίνητα έτρε­
χαν μιε υπερβολική ταχύτητα: και 
-από τ-π σφοδρή σύγκρουση έγι 
ναν άμιορφιη μάζα-.

ΑΠΌΤΕΑΕΣίΜΑ της σό- 
γιορουισης: Σκοτώθηκαν ο οδηι 
γός του πρώτου αυτοκινήτου 
-και ον συνεπιιβαίνονΤες Βίλ- 
τρουν Περάοιυντ, ετών 41, Μπά 
λιερ- ΣίΥμουντ, ετών 43, και η- 
γυναίΙκά του Ανετα, ετών 38. 
Τραυματίστηκαν σοβαρά και 
νοσηλεύονται στο ΝόσΟκομείό' 
Αγ. Νικολάου,, ο οδηγός του 
δευίτ-έρου αυτοκινήτου, η- σύζυ 
.γός του Τζένιιφερ, ετών 29, ηι 
κόρηι του Κάρι, ετών 4 και ηλαι 
-φρά ο γιός "του Κιέρ,ιν, ενός έ 
του-ς. ι

IIΜΝΠKU τον «■ ΙΗΟΑΝΛΡΤΟΤ
Ο ΣΥΜΠΟΛΙΤΗΣ συνταίξι-

οήχος τελωνειαίκός 
ος Πιοτογιαννάκης, 
μια ιστορική! μελέτη 
βιβλίο με τον τίτλο:

κ. Γε,ώργιι 
ε τύπωσε 

σε κομψό 
«11 ΚΡΗ-

ΤΗ», υπότιτλο: «Κατά την δια 
δρομή τω>ν αιώνων η Κρήτη- υ 
πήρξε ιστορικό και πολιτιστικά 
κέντρο της ανατολικής Μεσο­
γείου». Ο συγγραφέας του βι- 
βλίου έχει όπως αναφέρει στο

ΤΟι ΒιΙΒΛΙΙΟ- εκτός από ιστό 
ρικές και άλλες πληροφορίες 
και προσωπικές εντυπώσεις 
στον πεζό και τον έμμετρο λό 
γο περιέχει και πολλά γλαφύ 
ρά ή συγκινητικά ποιήματα κα 
θώς και άλιλες φιλοσοφικές σΚέ 
ψεκς του συγγραφέα εμιπνευισιμ® 
νες από την -καθημερινή ζωή 
που το καθιστώ αξιανάγνωστο-.

Κωστής Φραγκούλης

Συνέχεια από την 1η σελ.
υμ ερικάνικη·. κυβέρνηση- .καί 
■κατ' επέκταση η- αμερικάνικη 
πολιτική «στηρίζεται -κατά κύ 
ριο- λόγο στην Τουρκία η οποί

Από το Επαγγ)κό Επιμελητή 
ριο ικδόθηκε η παρακάτω α 
νακοϊνωση προς όλα τα ε­
παγγελματικά και Βιοτεχνι­
κά Σωματεία, οτην οποία α 
ναφέρει:

Σας γνωστοποι ο ύβε ότι, ο· Ορ 
γίαινισμός Προώθησης Εξαγωγών 
(ΟΠΕ), μέσια: στα πλα'ίσιια- της 
δρα-στή'ρίΓότητάς ταυ, οργανώνει 
ένα Σεμινάριο για 30 άτομαι (άν 
δρες κια'ΐ γυναίκες) μιε σκοπό την 
ικιαιτάρτιόΐη στελεχών εξαιγωγικών 
-επιχει ρήισεων. Το Σεμινάριο αυτό 
θα αρχίσει την 1-4Τ-1984 και θα 
είναι δ ιό οκειας τεσσάρων (4) μη 
νών. Σται βαισιιικά- θέματα του 
Σεμιιν-αρ-ίου θα ΓτεριΛαμβά-νοντ-αι 
εισιηγήσιεις για την τεχνική των 
■εξαγωγών, το MANAGEMENT 
των εξαγωγικών επιχειρήσεων, εμι 
•παριιική αλληλογ-ρα-φιία στην Αν- 
γλιικιή γλώσσα, στοιχεία! καστολό 
γησης κα-ι οργάνωσης ταυ εξάγω 
γι κού γραφείου- της επι-χιείρηισης.

Το- Σεμινάριο θα λειτουργήσει 
στην Αθήνα με πλήρες ωράριο, 
δηλαδή πέντε εργάσιμες ημέρες 
την εβδομάδα μιε έξι ώρες διδα 
ακ-αλίας την ημέρα. Η παρακολού

ιι mom ιοί«. ιομιμοι
Συνέχεια από την 1η σελίδα

τομέα των Δημοτικών Επιχειρή 
αεων, αν θέλετε πειρισμιατικός.

Σημαντικός όμως, γιατί με αυ 
τό τέθηκε μια αρχή, γιατί ενθαρ 
ρυνδ-ήκσίμϊ σιε ευρύ τομέα από 
τον οποία· πολλά προσδοκούμε.

Για την επιτυχία του Δ-ημοτι 
κού έργου κατά το-1983 σύνεργά 
στηκ-αν ι-κανοιπιοιητικά σε γενικές 
γροιμμές, το Δημοτικό Συμβού­
λιο που πραγματοποίησε 46 συ 
νεδριάσεις και πήρε 377 αποφά- 
σιεις, η Δημαρχική Επιτροπή που 
πραγματοποίησε 41 συνεδριάσεις 
κα-ι πήρε 230 αποφάσεις, οι διά­
φορες επιτροπές του Δήιμου που 
έκαμαν σημαντικές εισηγήσεις, οι 
υπάλληλοι και οι εργάτες του Δή 
μου, που στην πλειοψηφία τους, 
εργάστηκαν ευσυνείδητα και απο 
δοτικά.

Κύριοι Σύμβουλοι,
Αυτός είναι ο απολογισμός 

του Δημοτικού Έργου για το 
έτος 1983, Υπήρξε όμως το 1983 
και η πρώτη χρονιά λειτουργίας 
μιας Δημοτικής Επιχείρησης, τυ 
πικά δημοτικής, αν προτιμάτε, 
της Δημοτικής Επιχείρησης Ύ­
δρευσης και Αποχέτευσης Δήιμου 
Ηρακλείου.

Τελειώνοντας τον απολογισμό 
του ο κ. Δήμαρχος είπε:

Κύριοι Σύμβουλοι,
Ένας από τους παράγοντες της 

θετικής ή αρνητικής παρουσίας 
του Δή-μου μας για το υπό κρίση 
έτος — Προσωπικά νομίζω θετι 
κήζ— υπήρξε και ο Δήμαρχος 
που σας αμιλεί αυτή τη στιγμή.

Δεν 6α -κρίνω την -συμβολή 
στην πορεία του Δήιμο-υ. ι

Δεν θα μιλή-σω για το- αν εργό 
στηκιε ή όχι.

Δεν Θα αναριθμήισω τα ελυττώ 
-ματά του —τα οποία γνωρίζω, 
πολύ καλά — ή τα προιτερήιματά 
του — αν υπάιριχαυν.

Για δύο πράγματα όί|.?ως θα 
σας διαβεβαιώσω. I

Το πρώτο θα διαφωνήσετε συ 
χνά μ-αζί τα-υ, ορισμένες φορές μά 
λ-ιστα πολύ έντονα.

Δεν Θα ντραπείτε όμως, ποτέ 
για κάτι άπρεπο που εξεστομισε 
ή έπριαξε εκπροσωπώντας την πό 
λη μας, την τόσο φορτισμένη με 
ιστορικές μνήμες.

Το δεύτερο έχει πάντα μια ά­
ποψη όχι τη σωστή αναγκαστι­
κά, πάντως μια άποψη, την ο­
ποία διαμορφώνει με βάση τη 
πρασωπίική τοιυ φιλοσοφία, εμ- 
πνεόιμενος από δημοκρατικές αν­
τιλήψεις, έχοντας το· συμφέρον 
της Τοπικής Αυτ)σης και της πό 
λης μας προ οφθαλμών, αγνοών 
τας προσωπικούς φίλους και πε­
ρί φρονώντας τα- προσωπικά του
αικονΌμικά σομφέpovto και 
Θάρρος να την εκφράσει.

Και ακόμα, είναι ανά πάσα 
Υμή έτοιμος, ύστερα οπό τη

το

στι 
με-

γαλότερη σε χρονίίκή διάρικιειαι 
Θητεία ως επικτφαλ.ής της Δήμο 
τικής Αρχής από τότε nW η συν 
Θήκη της Χαλέπας εδημιοϋργησε 
το Δήμο μας με το κεφάλι ψηλά 
ότι τουλάχιστο προσπάθησε για 
την προκοπή του να αναχωρή­
σει.
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ΑΝΤ1ΠΡΟΣΩΠ1ΕΣ - ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΙΑΤΡΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ - ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ

ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ Κ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΑ ΕΙΔΗ

ΑΚΗ
Μ 97 1X63

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΛ. ΑΓ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 1 - 3
ΤΗ Λ. 5 2 3 6 2 0 - 285660

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς την
αξιότιμον πελατείαν μας

Μόλις παραλάβαμε σε μεγάλη ποικιλία χρωμά­
των και σχεδίων, Ορθοπεδικά, Ανατομικά, και 
SPORTEX (ανατομικά) παπούτσια, επίσης ζώνες 
όλων των παθήσεων με ευρωπαΤκές προδιαγρα­
φές, Σλιπ κοίλης, λαστέξ κ.τ.λ.

Σας περιμένομε να σας εξυπηρετήσουμε.
Μετά τιμής

ΟΛΥΜΠΙΑ HP. ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ

ΑΦΟΙ ΤΣΑΚΑΛΑΚΗ
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΩΝ

,BRF

ΜΙΝΩΟΣ 59 ΗΡΑΚΛΕΙΟ — Τηλ. 222-281

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ

ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ ΒΡ
ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

ΑΡΙΑΔΝΗ
MAP. ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΥ — ΚΑΙΤΗ ΜΠΟΝΥ 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΖΙΝΑΣ
ΜΑΙΡΗ ΓΩΓΟΥ — ΠΑΥΛΟΣ — ΤΖΟ ΟΥΤΛΛΙΑΜΣ 

ΚΑΙ Ο ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΡΑΛΛΗΣ
ΕΝΑΡΞΗ ΣΗΜΕΡΑ ΠΕΜΠΤΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ά είναι ο χωροφύλακας 
ριοχής (Μέση) Ανατολήι 
Δ. Ασία')».

Παράλληλα ο κ. Α.

της πε 
και Ν.

Παπαν
βρέου επανέλαβέ ότι όιαμαρτυ 
ρήθηικε στον αμερικανό υφυ- 
ποάργό για τις παραβάσεις και 
παραβιώσεις κατά την διάρκεια 
της ασκήσεως Ντισπλεη Νίτητε 
ρμινεΤσιον και στάθηκε στην 
ερμηνεία της συμφωνίας Ρό- 
,τζερς την οποία όπως site «το 
ΝΑΤΟ, η Τουρκία και οι ΗΠΑ 
ερμηνεύουν κατά τρόπο που 
-ναι δικαιώνει τις διεκδικήσεις 
της Τουρκίας στο Αιγαίο».

Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ 
ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ

Αναφερόμενός στην επίσ'κε 
ψη, που θα πραγματοποιήσει 

■στην Ποιλωνία ο πρωίθυπουρ» 
γός κ. Ανδρέας Παπανδρέου « 

• πανέλαβε ότι η θέση του ήταν 
σαφής από την αρχή: Κάταδί 
κη του στρατιωτικού νόμου 
και άρνηση κυρώσεων στο κα 
θεστώς της Βαρσοβίας γιατί αυ 
τό θα δυσχέραινε ακόμα περισ 
σότερο την ήδη- αξυιμένη- κατά 
σιαση στις σχέσεις Ανατολής 
—Δύσης.

Και πρόσθε'σε ότι αποτελεί 
ιστορικό ψεύδος οι χώρες της

Δύσης να ασχολούνταιι με τον 
στραιτιώτικό νόμο στην Πολω 
νία, την στιγμή που στηρίζουν 
καί βοηθούν· το καθεστώς της 
Τουρκίας. «Η κυβέρνηση- της 
Ελλάδας τόνισε, δεν βίναι έτο-ι 
-μη- να παίξει τέτοια παιγνίδια. 
Είναι μικρή η χώρα ,μας για 
να κάνει τόσο μεγάλη απάτη».

Στη συνέχεια της συνέντευ­
ξης ο: κ. Ανδρέας Παπανδρέου 
απαντώντας σε σχετικές ερωτιήι 
σεες:

— Είτανέλαιβε την δέσμ-ευσηι 
της κυβέρνησης να φέρει στην 
Βουλή τέλη Ιανουάριου νο-μο 
σχέδιο για «σύστημα απλής α 
ναλογίικιής» τέτοιο- που να μην 
αποκλείονται άλλες φωνές από·

θηση θά είναι υ-ποχρεω,τ-ι-κή
Οι υποψήφιοι πρέπει να Lo 

τις εξής πρσ'υίπ-αθέσεις: 4 υν
σ) Να είναι -ηλικ-ίας μέχρι 25

β) Να είναι, απόφοιτοι Συμ ’ 
αυ Μέσης Εκπ)ισης ή πτρχ,Λ.ει 
Ανώτατης Σχολής. χ'01

γ) Να γνωρίζουν επαρκώς τή 
Αγγλική γλώσσα σε επίπεδο ι η 
WER.

■Για να διαπιστυ^θεί η γνώσ 
της Αγγλικής γλώσσας θα 
σχετική εξέταση των υποψηφί^1

Οι μετέχοντες στο Σεμινάη,. 
θα· λαμβάνοιμν 1.500- δρχ. ως ° 
ποζ-ημ-ίωση· για κάθε ημέρα nQ°' 
κολούθησης. Όσοι θα προέρν^ 
ται από άλλες περιοχές (εκιτ, 
πρωτεύουσας) Θα λαμβάνουν 
πρόσθετη· αποζιημΐωση γιΟ έξς>δ 
παραιμονής, διατροφής κα-ι u-J 
κίνησης. α

Για περισσότερες πληροφορώ 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν ν’ ? 
πευθ'ύνονττρ στον ΟΠΕ, τηλ» ' 
0226871 δ) δα Τσιρώνη. *'

Ηράκλειο 15 Οκτωβρίουι 1084 
Ο Πρόεδρος

Ν. ΒελιγραντάΚης

n iwmu imN tPHin mi 
ipwror mi n.j. «. μιιιιοιμ

το- Κοινοβούλιο, 
να εξασφαλίζει 
σταθερότητα.

—- Τόνισε ότι

αλλά και που 
κυβίερνητικήι

επψίένει στον

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΛΤΓΑ 
ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ 
ΚΡΗΤΗΣ
ΕΝΟΡΙΑ ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ 
ΗιΡΑ-ΚΛιΕΙΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΙΕΡΩΝ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ

χαριαχτηρισμό «ΕΙθνιικήι μειοδό 
σϊα» αναφορικά με την κατώθε 
ση ερώτησης στην Ευρωβο-ϋιλήΙ 
για την Ελλήνολυβική συιμφο> 
νία.

— Επεσήμανε την εμμονή 
της κυβέρνησης στο ήπιο κλί 
μα κατηγορώντας την αξι-ωματι 
Κή αντιιπολίττευση- για την δη μι 
ουργία οξύτητας.

— Σημείωσε ότι η Ν.Δ: δεν 
έχει δικαίωμα να κατηγορεί τη- 
κυβέίρνηση για την λειτουργία 
τη ςτιηλεόρασης που επί1 κυβερ 
νήσεως Ν.Δ. ήταν κλειστή για 
τα άλλα πολιτικά κόμματα.

—- Άφησε να εννοηθεί ότι 
κατά πάσα πιθανότητα θα γίνει

Από τη Νέα Δημοκρατία μας 
γνωστοποιήθηκε το πρόγραμ 
μα της περιοδείας του αρχή 
γου του κόμματος κ. Κ. Μητ 
σοτακη στην Κρήτη, το οποί 
ο έχει ως εξής: 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: 19—10—84 
ΩΡΑ: 4.00·μ4μ. Αφιξη εις Α- 

εροδρ-οιμιο Σούδας — Υποδοχή 
ΩΡΑ: 5.30'μγμ. Περίπου — 

επίσκεψη στους Τάφους Ελ Βε 
νιζέλου
ΩΡΑ : 6Λθμ)μ- Επίσκεψη Γραφ 
Νοιμαρχια-κης Επιτροπής

ΣΑΒΒΑΤΟ; 20—10—84
ΩΡΑ : 9.-00^.^. Αγυα—κατά 

θέση στέφανου στο μνημείο πε 
-όοντων Εθνικής Αντιστάσεως

ΩΡΑ : ΙΟ.ΟΟ,π#. Εκκίνηση α 
πό Χανια για Ρέθυμνο

ΩΡΑ: 11.00'π.ίμ. Υποδοχή 
στα σύνορα Νομού Ρεθυμνης

ΩΡΑ: 12.30 Γεύμα

ΩΡΑ; 7.00·μ.|μ. Συγκέντρωση 
στο Ηράκλειο και αμιλυα 
ικοςί ωλάοαίίκκ Μ.έ5 ΟΥσσο 
10.00 μJμ. Αίθουσα σ-υνε-δρί 
ων Απολλώνια συνάντηση με 
λες τις Τοπικές Επιτροπές

ΚΥΡΙΑΚΗ 211—10—84
8.4'5 π<υ. Εκκίνηση σπό =ε 

νσδοχειο «ΗΡΑΚΛΕΙΟ»
10.15πψ. -Αφιξη ΤΖΕΡΜΙΑ- 

ΔΕΣ (Αψίδες—ιΕξω Ποταίμοι 
—Βρυσσες)

12.00 Στάση ΝΕΑΠΟΛΗ
13.30|μύμ!^ Άφιξη ΙιΕΡΑΠ-ΕΤ 

ΡΆ (πίρόχειρο γεύμα) (Αψίδες 
—Κούτσουρα—Λίθινες)

ΙΖ.ΟΟμψ. Άφιξη Σητευα
20.301μ.|μ. Αγ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

(χαιρετισμός)
2130 uju. Γεύμα προς τφή 

του κ. Προέδρου των ΒουΧέυτων 
-και των δημοσιογράφων στο Ξε 
νοδοχειο «ΕΡΜΗΣ».

«ΜΙΠΚΗ «IMIHIII ΙΟΙ 
■ ΚΜΠΜΤΙΜΑΙΙΣΓθΠΠΝΜΟΙΊ

Το ερχόμενο Σάββατο το»
πρω-ί 20 Οκτωβρίου θα εγκαινι 
ασθεί (θρονιαστεί) από τον 
Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Κρήπης κ.κ 
Τιμόθεο, το αριστερό κλιτός 
του ενοριακού ναού Αγ. Ελευ- 
θέρίου Ηρακλείου, προς τιμήν 
των Αγ. Ισαποστόλων Κωνστα 
ντίνου και Ελένης.

Από το Εκκλ. Συμβούλιο
1—2

1)
2)
3)
4)
5)

1)
2)

συζήτηση στη Βουλή; ι 
μερηισίας διάταξης για 
κά θέματα.

— Υπογράμμισε ότι 
ρνηση «δεν 0α ανοίξει 
τωπα αλλαγής» και ότι

εκτός η 
ται ΕΙθνι

η κυβέ 
νέα μέ 
«το έρ

γο μας θα είναι στο διάστημα11 
μέχρι τ.ις εκλογές η υλοποίηση! । 
των εξαγγδλιών μας».

— Ανακοίνωσ® ότι τον Γα | 
νουάριο θα γίνει στην Αθήνα: I 
ή το Νέο Δελχί συνάντηση κο; ’ 
ρυφής των έξη ηγετών απ’ ό 
λο τον κόσμό —για την πρω 
τοβουλία μ® στόχο την αποκλι I 
μάκωση των εξοπλισμών^- ώ 
στε να προετοιμαστεί μια επί­
σκεψη των «έξη» στις πέντε 
«πυρηνικές δυνάμεις».

ΚΙΝΗΜΑΤΟΘΕΑΤΡΟ

Τηλ. 283-445
Από σήμερα μέχρι και την Κυριακή 

θα εμφανισθεί ο θίασος

ΝΙΚΟΥ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ
(Ο ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΟΣ)

και θα παρουσιάσει 
την μεγάλη επιτυχία των Αθηνών

ΕΝΑ ΚΡΕΒΒΑΤΙ...
ΘΑ ΜΑΣ ΣΩΣΕΙ

Προπωλούνται εισιτήρια.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ — ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1984 
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΙΤΑΛΙΑ. Αναχ. 16)11, 22)1-2, 5)1)85
ΒΙΕΝΝΗ - ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ. Αναχ. 7) 11, 21)11, 22)12, 5)1
ΚΩΝ)Π0ΛΗ. Αναχ. 12)11, 24)12
ΑΙΓΥΠΤΟΣ. Αναχ. 20)11, 23)12, 30)12
ΜΟΣΧΑ (Ιατρικές εξετάσεις) Κάθε Δευτέρα.

ΟΔΙΚΩΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΓΥΡΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ. Αναχ. 9)11, 16)11, 21)12
ΤΟΥΡΚΙΑ. Αναχ. 16)11, 21)12.

: ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ J *
ΚΑΙ ΤΟ ΓΚΡΟΥΠ ΤΩΝ ΤΕΣΣΑΡΩΝ (4) ΓΙΑ ΣΑΣ J!

; ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΕΑ ΣΑΣ. * (

I
 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΛΕΣ ΤΙΜΕΣ! ;!

SUN COMFORT TOURS ;!
Πλατ. Καλλερνών 17 <;

2ος όροφος (ΠΑΡΚΟ ΘΕΟΤΟΚΟΠΟΥΛΟΥ) Ι»
Τηλ. 241833-4, 281504 J;

Καθημερινά πρωί - απόγευμα.

ΑΠΟ τον κ. Κωνσταντινί- 
δη πήραμε την παρακάτω 
επιστολή για το θέμα των 
Ξεναγών:
Αγάπητή Π A TP I ΔΑ
-Ευχαριστώ πολύ για την 

δημοσίευση των απόψεων ΜιΟΥ 
σχετικά με την απεργία των 
ξεναγών στο Φύλλο σου της 
12.10.84.

Δεν επιθυμώ να δημιουργήσω 
φσηριαλ'» ανταλλαγής επιστο­
λών μέσω εσένα. Στην επιστο 
λή που δημοσίευσες θα απαν­
τήσω κατευθείαν στους ξενα­
γούς αν γο επιθυμούν.

Πρόκειται για διάλογο δυο 
κλάδων εργαζόμενων κι όχι για 
κοινωνικό φαινήμενο. Το ανα­
γνωστικό κοινό έχει σχηίματίιάεί 
γνώση με τα μέχρι τώρα δήμο 
σιεύμιατα.

Παρακαλώ όμως τερματίζο­
ντας από δικής μου πλευράς 
την ανταλλαγή επιστολών να α 
φιερωσετε έστω μια μικρή γω 
νία της εφημερίδας για να ξε 
καθαρίσετε τα εξής:

α) Η επιστολή μου της 12. 
10.84 ήταν καθαρα προσωπι 
κή και δεν φέρει πουθενά σφρα

γίδα ή* υιοθέτηση του Συνδέσ 
μου καιουτε την ειδικότητα μου 
σαν Γενικός Γραμίματεας σ συ
τόν. Το 
λής στα 
νύει.

6) Οι

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Πανελλήνια Ενωση Είπκμέλη 
των ΤΕΙ απήργησε χθες και ση 
μέρα 1 Ζην και 18η με τα πα 
ρακάτω αιτήματα:

1. Αμεση υλοποίηση των προ 
υποθέσεων που ορίζει ο Ν. 14- 
04)83 για την ένταξή μας στην 
βαθμίδα καθηγητών Εφαρμογών 
Τ.Ε.Ι.

12. Ουσιαστική οργάνωση σε 
μιναριων εκπαίδευσης ή μετεκ­
παίδευσης σε χώρους εργασίας.

3. Ιση μεταχείριση για την 
απόδειξη γνώσης ξένης γλωσ 
σας με τις άλλες βαθμίδες Εκ 
π)τικ(»ν ΤΕΙ.

Σημίειωνουμε ότι η ένωση 
μας ανέστειλε απεργιακη κινη 
τοποιηση που είχε πρόγραμμα 
τίσει για Τις 4 και 5 Ιουνίου, 
1984, υστέρα από διαβεβαίωση 
του ΥΠΕΠΟ ότι μέχρι την 1 Σε 
πτΐμίθρίου θα έχουν εκδοθεί οι 
σχετικές otiftoφάσεις ττον ιτρο 
βλέιπονται οπό τον Νόμο 14 
04)85. Μέχρι στιγμής όμως δεν 
έχει τλοποιηθει η υπόσχεση του 
Υπουργείου.

Γι« το τοπικό τ,μημα Ηρα­
κλείου
Ο πίρ-όεδρος

I. ΜΗΝΑΔΑΚΗΣ

ττρωτάτυιτο της εττιστο 
χέρια σας το απτοίεικ,

θέσεις του Συνδέσμου
δημοσιεύτηκαν διατυπωμένες 
με σαφήνεια σε έκτασί) στο 
φύλλο της «ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ» 14.
10.84.

γ) Για τις διάφορες απόψεις 
τους, υπάρχει πάντα και μια 
από την άλλη πλευρά, που δεν 
είναι δυνατόν να διατυπώνεται 
συνεχώς από τις σελίδες Τ«ν 
εφημερίδων.

δ) Σκοπος της δίκης μου επί 
στολής δεν ήταν σε κσμίμια πε 
ριπΤωση η αντιπαράθεση ue 
τους ξεναγούς αλλά να συστή 
σει την συνέχεια σε διαικοιπε 
ντα διάλογο, τον οποίο το Συ 
μβουλιο χων πρακτόρων δεν αρ 
νηθηκε.

Ευχαριστώ που με φιλόξενή 
σετε κι ευχαριστώ τους ξενα­
γούς που μου απάντησαν.

Με τιμή
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 

KONSTANTIN TRAVEL

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Ο πολίτης που πολέμησε με 
τους στιράτιώτες στην περιοχή 
Κορώνι Μαγαιρά, κοιτώ την 
πτώση- των αλε-ξιπτιοπιστών, π« 
ρακ«λ®ί όσους μπορούν απ’ αυ 
τούς, να τον συναντήσουν την 
-Κυριακή στο καφενείο του Τί 
του Ραπτάκη, στηι Θέρισο- (Πεύ 
κα).

Του χρειάζεται ηι μαρτυρία 
τους για να αναγνωριστεί από 
την Εθνική Αντίσταση.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

ΓΙΟΦΥΡΟΥ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Σύλλογος μας στα πλαίσι­
α των πολιτιστικών εκδήλωσε 
ων κεχλεί τα μέλη και τους φί 
λους του στις 20 Οκτωβρίου η 
-μέρα Σάββατο και ωρα βιμγμν 
στο Κρητικό Κέντρο ΖΑΜΑΝΙ 
Α για ένα γνήσιο Κρητικό γλέ 
ντι με το συγκρότημα του Ζα 
χάρη Κριτσωτάκη και το χορ*1' 
τικό κρητικό συγκρότημα Ξαστ^ 
ρια.

ΤΟ Δ.Σ.
1—3

LEON 
ΜΙΟΥΖΙΚ ΧΩΛ 

Λ. ΚΝΩΣΟΥ 115 — ΤΗΛ. 234074

ΕΝΑΡΞΗ
ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ΜΕ ΤΗΝ

ΠΟΛΥ Π1Η0Υ
ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΤΗΣ.


